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AKTUALITY

JAK JE DŮLEŽITÉ BÝTI JIŽANEM
Název skvělé divadelní hry Oscara Wilda „Jak je důležité míti 

Filipa“ je všeobecně známý. Dovolím si jej lehce parafrázovat, 
protože být Jižanem, který má v občanském průkaze zapsanou 
adresu Ostrava-Jih, je taky důležité i výhodné. A to hned od na-
rození, kdy miminko dostane spolu s rodiči pozvánku na vítání 
občánků do obřadní síně, odkud si odnese nejen hezké vzpo-
mínky, ale také dárky na přivítanou. Finanční příspěvek pro 
děti i dospělé nabízíme prostřednictvím projektu Corrency. Jak 
peníze v rámci volného času využijete, je pouze na vás. Výběr 
je široký – od Slavností Jihu přes zájmové kroužky až po před-
stavení v K-TRIO či Kině Luna. Těší nás zájem o příspěvky na 
předzahrádky či sousedské akce. Dříve narození spoluobčané 
mohou využívat zvýhodněnou dopravu Senior Expresu Ostra-
va-Jih, bavit se mohou v senior klubech nebo na nejrůznějších 
setkáních jubilantů. Život samozřejmě není jen procházka rů-
žovým sadem či Bělským lesem. Občas přináší starosti. S tím 
můžeme na radnici pomoci v bezplatné právní poradně nebo 
na sociálním odboru. A parkovací místa? Ta mohou nově vybu-
dovat jen lidé s trvalým pobytem v našem obvodě. Každopádně 
pracujeme na tom, abychom Jižanům zpřístupnili další potřeb-
né a vyhledávané služby. 

Zkrátka a dobře, pokud tady žijete, ale ještě jste neměli ča-
sový prostor přijít na radnici si zapsat trvalé bydliště, nastal ten 
pravý čas. Do konce června získáte za vstup do rodiny Jižanů 
dárek v podobě tisícovky. Následně pak díky rostoucímu počtu 
výhod daleko více. Tak mějte Filipa a staňte se Jižanem! Žít Jih 
se totiž vyplatí.

Váš starosta a senátor
Martin Bednář

JIH NABÍZÍ TISÍC KORUN ZA 
PŘIHLÁŠENÍ K TRVALÉMU POBYTU

Vedení městského obvodu 
se rozhodlo motivovat nové 
obyvatele finančním darem ve 
výši 1  000 korun za přihlášení 
se k trvalému pobytu. 

Akce odstartuje 1.  března 
a  potrvá do 30.  června nebo 
do vyčerpání vyčleněného roz-
počtu v objemu 1 milion korun. 
Navýšení počtu obyvatel s trva-
lým pobytem bude prospěšné 
pro všechny, kteří na Jihu již žijí. 
Obvod získá díky rozpočtové-
mu určení daní více peněz, které 
může použít na potřebné inves-
tice, například na opravy chod-
níků, škol či bytových domů.

„Dar poskytneme bezho-
tovostně každému, kdo se 
do 30.  června letošního roku 
přihlásí k  trvalému pobytu na 
Jihu, doloží kopii přihlašovací-
ho lístku, vyplní formulář o po-
skytnutí daru a uzavře darovací 
smlouvu,“ řekl starosta Martin 
Bednář. Podmínkou k  přihlá-
šení k trvalému pobytu rovněž 

je, aby žadatel o změnu k nové 
adrese doložil náležitosti dané 
zákonem o  evidenci obyvatel 
(např. nájemní smlouvu, sou-
hlas vlastníka nemovitosti či 
jiný právní titul k užívání nemo-
vitosti či bytu).

Peníze budou proplaceny 
i  nezletilým, za které musí po-
žádat zákonní zástupci. Žádost 
lze vyřídit na Úřadu městské-
ho obvodu Ostrava-Jih na uli-
ci Horní 791/3, a  to v úředních 
hodinách. 

„Po získání trvalého poby-
tu budou moci občané využít 
mimo jiné i  podpory projektu 
Corrency – konkrétně děti do 15 
let v hodnotě jeden tisíc korun 
na kroužky a sportovní aktivity, 
lidé od 16 let pak 200 korun na 
kulturu a  kino v  našem obvo-
dě,“ dodal starosta.

Podrobnosti, jak získat fi-
nanční dar, jsou k  dispozici na 
oficiálních webových strán-
kách: ovajih.cz.

STŘEDISKO GABRIEL V NOVÉM

Senioři, kteří dosud využívali 
služby Charitního střediska Ga-
briel v G-centru na náměstí SNP 
v Zábřehu, mají od února nové 
zázemí, a  to v  moderně zre-
konstruovaných prostorách na 
ulici Čujkovova. Za přítomnosti 
starosty Martina Bednáře a mís-
tostarosty Martina Kreta jejich 
otevření slavnostně požehnal 
prezident Diecézní Charity ost-
ravsko-opavské Jan Larisch.

Nové komunitní centrum na-
bízí seniorům příjemné a  bez-
pečné prostředí pro setkávání, 
aktivní využívání volného času 

i  potřebnou podporu v  jejich 
každodenním životě. „Rekon-
strukci za 2,35  milionu korun 
uhradil částkou 1,689  milionu 
korun městský obvod Ostra-
va-Jih. Dalších 257 tisíc korun 
jsme získali z  dotace statutár-
ního města Ostravy a bezmála 
400 tisíc jsme dokryli z výnosů 
minulých Tříkrálových sbírek 
a  vlastních zdrojů,“ řekl ředitel 
Charity Ostrava Martin Pražák.

Více informací o  středisku 
Gabriel a nabídce jeho služeb je 
k dispozici na webových strán-
kách: ostrava.charita.cz.
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5. března

OSTRAVSKÉ RADNICE MAJÍ VELMI ZAJÍMAVOU HISTORII
Ve středu 5.  března se mo-

hou nejen Ostravané od 17.30 
hodin zaposlouchat v  Kině 
Luna do příběhu ostravských 
radničních budov. V rámci pro-
jektu Ostravské pěšiny před-
staví historik Petr Lexa Přendík 
vývoj obecních samospráv od 
roku 1850 do současnosti.

„Začneme polovinou 19. sto-
letí, kdy se do čela obcí posta-
vili volení starostové namísto 
dosavadních fojtů. Společně 
budeme sledovat vývoj obec-
ních správ, až se dostaneme 
na přelom 19. a 20. století, kdy 

na území současné Ostravy 
začaly vznikat okázalé radniční 
budovy. Některé z nich si i pro-
hlédneme na filmovém plátně,“ 
prozradil autor.

V  průběhu přednášky se 
účastníci seznámí se čtyřia-
dvaceti ostravskými radnicemi, 
s  jejich  architekturou a  řadou 
zajímavostí. Zjistí, že jen něko-
lik z nich bylo postaveno přímo 
pro vedení obcí a  měst a  že 
většina původně sloužila jiné-
mu účelu. 

Vstupenky na akci lze za-
koupit na webu: kulturajih.cz.

11. března

DO KNIHOVNY ZAVÍTÁ AUTOR DETEKTIVNÍCH PŘÍBĚHŮ
Během kampaně Březen  – 

měsíc čtenářů se v  pobočce 
Knihovny města Ostravy ve Výš-
kovicích uskuteční beseda se spi-
sovatelem Petrem  Sagitariem. 
Autor detektivní série Trujkunt, 
jejíž děj zasadil do svého rodné-
ho kraje – Třinecka a Jablunkov-
ska, se setká se čtenáři v  úterý 
11. března od 16.30 hodin.

„Petr  Sagitarius je talento-
vaný spisovatel, ale také skvělý 
vypravěč. Jeho příběhy s  ma-
jorem Romanem Saranem jsou 
plné napětí, humoru a trefných 
postřehů o  našem regionu. 
Věříme, že beseda osloví ne-

jen milovníky detektivek, ale 
i všechny, kdo se zajímají o lite-
raturu inspirovanou skutečnými 
místy,“ uvedla vedoucí knihov-
ny Petra Buráňová.

Třinecký rodák, který je zá-
roveň učitelem, výtvarníkem 
i  novinářem na volné noze, 
vnímá rodný kraj jako „divoký 
východ Česka“ a  s  nadsázkou 
jej přibližuje ve svých knihách. 
Beseda nabídne pohled do 
zákulisí jeho tvorby a  vyčle-
něn je i  prostor pro dotazy 
návštěvníků.

Více informací o akci je mož-
né najít na webu: kmo.cz.

21. března

NĚMÝ HOROR UPÍR NOSFERATU DOPROVODÍ ŽIVÁ HUDBA
Kultovní horor Upír Nosfera-

tu z roku 1922 se vrací na filmo-
vé plátno v Kině Luna, tentokrát 
s  živým hudebním doprovo-
dem olomoucké alternativní 
kapely Leeb0rn, známé svým 
propojením rocku, shoegaze 
a elektroniky, což vytvoří k fil-
mu originální hudební stopu.

Promítání se uskuteční u pří-
ležitosti více než sta let od pre-
miéry filmu režiséra Friedricha 
Wilhelma Murnaua. „Mistrovské 
dílo je první filmovou adapta-
cí Stokerova Draculy, ale také 
úžasným příkladem německé-

ho expresionismu. Hlavní po-
stava hrabě Orlok dodnes děsí 
svou zneklidňující přítomností,“ 
zve do kina ředitelka Kultury 
Jih Gabriela Gödelová.

Aby byl filmový zážitek 
dokonalý, promění se kinosál 
v  upírské doupě. Tematickou 
výzdobu v  podobě rakve za-
půjčí společnost Concordie, 
chybět nebude ani česnek 
a speciální „krvavé drinky“.

Předprodej vstupenek je 
zajištěn v  K-TRIO, Komorním 
klubu a Kině Luna, případně na 
webu: kulturajih.cz.

Foto: archiv P. Sagitarius

Foto: archiv Film Europe

Radnice Ostravy-Jihu byla původně postavena jako ubytovna pro 
dělníky Vítkovických železáren.

www.ovajih.cz
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NAŠE ŠKOLY MOBILY OMEZUJÍ, PODPORUJEME AKTIVITY 
MÍSTO ZÁKAZŮ, ŘÍKÁ MÍSTOSTAROSTA RADIM IVAN
Mobilní telefony jsou dnes běžnou součástí života dětí i dospělých. Ve školách však jejich používání vyvolává řadu diskusí – 
zatímco pro někoho jsou užitečným nástrojem pro vzdělávání, jiní je vnímají jako zdroj rozptylování a narušení výuky. Některé 
školy proto zavádějí zákazy, jiné hledají kompromis mezi moderními technologiemi a tradiční výukou. Klíčovou otázkou zůstá-
vá, jak nastavit pravidla tak, aby děti využívaly mobily smysluplně a zároveň se učily fungovat i bez nich. Jak k tomuto tématu 
přistupují školy v Ostravě-Jihu a jaká opatření se zde osvědčila? O tom jsme hovořili s místostarostou Radimem Ivanem.

1.	 V  některých městech, například ve 
Vsetíně, radní zakázali používání mo-
bilních telefonů na základních školách. 
Jak se k  tomuto tématu staví obvod 
Ostrava-Jih?

Už před časem jsme si v  rámci projek-
tu School Games nechali zpracovat studii, 
která ukázala, že část žáků používá mobily 
nepřiměřeně, někteří dokonce více než 10 
hodin denně. To je problém, protože děti 
pak unikají z  reality, vidí zkreslené ideály 
sociálních sítí a mohou mít pocit, že skuteč-
ný svět není tak růžový, jak se na internetu 
prezentuje. To někdy vede až k sebepoško-
zování, zkoušení návykových látek a  dal-
ším rizikovým chováním. Navíc mají děti 
s nadměrným používáním mobilů obrovské 
problémy s pozorností. Dokonce mi kolega 
Tomáš Velička (ředitel Poradny pro primár-
ní prevenci, pozn. redakce), se kterým tato 
opatření konzultuji, vyprávěl o případu, kdy 
byl 1,5roční chlapec odebrán matce, proto-
že ho nechala s  mobilem bez jakéhokoliv 
dozoru. Když mu mobil vzali, křičel a plakal 
celé čtyři hodiny. Některé děti jsou na rych-
lém dopaminu, který jim mobily poskytují, 
doslova závislé. Proto jsme oslovili ředitele 
našich škol a požádali je, aby v této věci za-
ujali aktivní postoj.

2.	 Setkal jste se s podporou navržených 
omezení, nebo se přikláněli k tomu, že je 
třeba situaci s mobilními telefony ve ško-
lách řešit?

Musím ocenit pozitivní přístup kolegů. 
Některé školy začaly problém řešit samy ješ-
tě před naší intervencí, jiné až po ní, ale důle-
žitý je výsledek – dnes už na všech školách 
v  Ostravě-Jihu platí určitá forma omezení 
mobilů. Někde byl vydán kompletní zákaz 
jejich používání i o přestávkách, jinde zůstá-
vá povoleno používat mobil alespoň během 
přestávek. Na některých školách se dokonce 
žáci sami dohodli, že ho nebudou používat 
vůbec. A přesně tento přístup chceme pod-
porovat – rozhodnutí ponechat na konkrétní 
škole, po dohodě s rodiči a žáky. Nešli jsme 
cestou direktivního zákazu, výchova a osvě-
ta fungují lépe než nařízení shora. Je na uči-
telích, aby dětem vysvětlili, proč může být 
nadměrné používání mobilu problém a jaké 
negativní dopady to může mít.

3.	 Jak vnímáte názor, že mobilní telefon 
je dnes nedílnou součástí každodenního 
života?

Mobilní telefony se staly běžnou součás-
tí našeho života a jsme neustále online. Ne-
myslím si však, že je to vždy ku prospěchu. 
Osobně mám například vypnuté všechny 
notifikace i  zvuky  – při množství zpráv 
a hovorů, které mi během práce na radni-
ci přicházejí, to ani jinak nejde. Je důležité, 
aby si lidé znovu osvojili schopnost chránit 
svůj osobní prostor. Když někomu během 
jednání zazvoní telefon nebo pípne zpráva, 
okamžitě to naruší soustředění. A ve škole 
to platí dvojnásob.

+1	Jak tedy docílit toho, aby děti trávily 
více času v offline světě?

Je to kombinace několika věcí, mezi ni-
miž klíčovou roli hraje rodina, sekundární 
pak škola. Děti je potřeba vést k  nějaké-
mu zájmu, ať už je to sport, věda, divadlo 
nebo cokoli jiného, co je baví. Mělo by se 
podporovat to, co je zajímá a nejen to, co 
si přejí jejich rodiče nebo prarodiče. Právě 
školy a  spolky jsou tu podle mě od toho, 
aby těmto zájmům vytvořily podmínky. 
Mnoho škol u  nás na Jihu pravidelně zjiš-
ťuje, o jaké aktivity mají děti zájem, a snaží 
se je nabízet. My tomu pomáháme finance-
mi, které jim poskytujeme formou daru na 
nové kroužky. Ty jsou velmi důležité, pro-
tože doplňují školní aktivity a dávají dětem 
i  rodinám možnost trávit odpoledne smy-
sluplně. Spolky pak často nabízejí mládeži 
specifické zájmové činnosti, ke kterým by 
se děti nemusely ve školách dostat, jako je 
například skauting, sportovní kluby, umě-
lecké a  hudební kroužky nebo technické 
a vědecké kluby. Kromě těchto aktivit pod-
porujeme také Parlament dětí a  mládeže 
města Ostravy, což je skvělý projekt, který 
učí děti a mladé lidi nejen diskutovat a hle-
dat řešení různých problémů, ale také je 
vede k  aktivnímu občanství. Je důležité, 
aby mladí lidé měli možnost se zapojit do 
dění ve svém městě, vyjadřovat své názory 
a zároveň se učili odpovědnosti. Právě tyto 
zkušenosti pomáhají formovat budoucí ge-
neraci aktivních a sebevědomých občanů, 
kteří budou mít zájem o své okolí.

Používání telefonů mezi žáky – ze 
studie organizace TABU v rámci pro-
jektu School Games vyplývá:

	» 43,8 % žáků tráví na mobilu 4–6 
hodin denně

	» 30,3 % žáků tráví na mobilu 1–3 
hodiny denně

	» 10,3 % žáků tráví na mobilu více 
než 9 hodin denně

	» Pouze 3 % žáků tráví na mobilu 
méně než 1 hodinu denně

	» Žáci, kteří tráví více než 12 hodin 
denně na telefonu, mají tendenci 
zkoušet více drog. Korelace zde 
činí 25,1 %.
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Dětská populace se do roku 2040 
propadne o 44 %, tzn. o 5 700 méně 
dětí v  mateřských a  základních ško-
lách. Řada škol bude muset sloučit 
třídy, omezit kapacity nebo se trans-
formovat na jiná zařízení.

Do roku 2040 se plánuje výstavba 3 600 nových bytů. 
Nejvíce v Zábřehu a Hrabůvce. I když to pomůže stabili-
zovat populaci, stále hrozí, že nebude dost mladých ro-
din, které by v obvodu zůstaly.

Děti ve věku 7–14 let s trvalým po-
bytem v městském obvodu Jih si i  le-
tos mohou užít až 40 dní plných dob-
rodružství, her a zábavy zdarma díky 
projektu Prázdniny na Jihu. Podrob-
nosti o programu a podmínkách budou 
dostupné od konce března na webu: 
prazdninynajihu.cz/informace/.

V  roce 2040 bude mít Ostrava-Jih 
podle demografické prognózy už jen 
88 tisíc obyvatel. To je o  11 500 méně 
než dnes. Pokles se dotkne přede-
vším ekonomicky aktivních lidí a  dětí, 
což výrazně ovlivní trh práce, školství 
a městské služby.

Kapacity základních škol jsou dnes 
průměrně naplněné jen na 70 %. Do roku 
2040 se tento podíl může ještě výrazně 
snížit, což povede k  rušení tříd a  možná 
i celých škol.

Odhadované náklady na úpravy infrastruktury do roku 
2040 (modernizace škol, zdravotní a sociální péče, bydlení) 
mohou přesáhnout podle odhadů 4,5 miliardy korun. To jsou 
téměř tři celé rozpočty městského obvodu.

Městský obvod ve spolupráci s At-
letickým klubem SSK Vítkovice pořá-
dá pro základní školy Atletické přebo-
ry. Ve středu 12. března změří žáci 8. 
a 9. tříd síly v šesti disciplínách – skok 
daleký, běh na 60  metrů, vrh kou-
lí, běh na 600  metrů, skok vysoký 
a smíšená štafeta. Akce se uskuteční 
v Atletické hale města Ostravy za do-
provodu DJ LOWA.
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Podle poslední demografické prognózy může do roku 2040 v městském obvodě Ostrava-Jih dojít ke snížení počtu oby-
vatel o dalších 9 až 17 tisíc. Jaké možnosti podle vás na Jihu existují, aby k této (podobné) situaci nedošlo?

Břetislav Riger
Ostravak

Co se týče demografického 
vývoje Ostravy a  potažmo ce-
lého regionu, musíme si připus-
tit skutečnost, že v kraji ubývá 
obyvatel již dlouhodobě. Města 
Havířov a  Karviná přišla o  20, 
respektive 30 tisíc obyvatel, 
Ostrava přibližně o  30 tisíc. 

Díky své atraktivitě se však Os-
trava stává stále lepším místem 
k  žití. Úbytek obyvatel nemusí 
vždy znamenat horší podmín-
ky k životu. Musíme se na tuto 
skutečnost připravit a  pokusit 
se ji využít. 

V Evropě je mnoho příkladů 
měst, která toto zvládla a pro-
pad počtu obyvatel byl daleko 

dramatičtější. Město Lodž přišlo 
o 160 tisíc obyvatel, a přitom je 
to dnes jedno z nejdůležitějších 
průmyslových, obchodních, tu-
ristických a  kulturních center 
Polska. Záleží tedy na nás, jak 
budeme pečovat o  své město 
a obvod, jak bude atraktivní pro 
mladé a aktivní.

Monika Šainarová
SPD

Počet obyvatel městského 
obvodu Ostrava-Jih se pohy-
buje okolo čísla sto tisíc, což 
by jako samostatné město bylo 
sedmé největší v České republi-
ce. Tento počet však pravidelně 
klesá. Jedním z důvodů je stě-
hování mladých rodin s  dětmi 

do jiných měst nebo okolí Os-
travy. A  další uváděné důvo-
dy? Špatné životní prostředí, 
nedostupné bydlení, zhoršující 
se bezpečnost, špatné platové 
ohodnocení, odchody za studi-
em a v neposlední řadě hluk. 

A  co s  tím? Jak tomu za-
bránit? Změna měla přijít už 
dávno. Dohlížení a  pravidelné 

kontroly ovzduší a uplatňování 
nařízení vůči znečišťovatelům, 
úpravy veřejných prostranství, 
vznik nových parků, řešení ko-
loběžek na chodnících, zřizová-
ní startovacích bytů pro mladé, 
nebo také zavádění funkčních 
kamerových systémů napoje-
ných na městskou policii.

Jan Tichánek
SPOLU

Úbytek obyvatel je trendem 
nejen pro Jih, ale i celý region. 
Budeme dál pracovat na pod-
mínkách, které podpoří mladé 
rodiny i  podnikavé lidi. Proto 
jsme uvolnili několik pozemků 
pro novou bytovou výstavbu, 
budujeme coworkingové pro-

story a rozšiřujeme dětské sku-
piny, aby se zde rodinám dobře 
žilo.

Naším cílem není jen přilákat 
investory. Hlavní je motivovat 
místní obyvatele k  podnikání. 
Chceme, aby se lidé nebáli vy-
tvářet si pracovní příležitosti 
sami. K tomu je třeba jak kvalit-
ní bydlení, tak dostupná infra-

struktura, školky, školy a  mož-
nosti trávení volného času.

Jih musí být atraktivní pro 
život  – tedy bezpečný, s  do-
stupnou zdravotní péčí nebo 
například s kvalitními a moder-
ními sportovišti. Tím tady zajis-
tíme větší zájem o bydlení. Nic-
méně je to běh na dlouhou trať, 
na kterém už dnes pracujeme.

Gabriela Macečková
Piráti

Úbytek zpomalíme kombi-
nací několika opatření, jako jsou 
atraktivní bydlení, lepší občan-
ská vybavenost, kvalitnější 
školy, podpora volnočasových 
aktivit, bezpečnost a  v  nepo-
slední řadě i podpora mladých 
rodin. 

Co však podle mě pomůže 
Ostravě a  celému Moravsko-
slezskému kraji nejvíce, je vý-
stavba vysokorychlostní želez-
nice, která nás propojí s  Vídní 
a Varšavou. Toto moderní spo-
jení může do Ostravy, a  tedy 
i  na Jih, přilákat lukrativní za-
městnavatele a  vytvořit dob-
ře placená pracovní místa, za 

kterými se lidé budou stěhovat 
k nám. 

Musíme lákat technologické 
firmy, výzkumná centra a  ino-
vativní průmysl. To by měla být 
naše cesta k prosperitě a zasta-
vení odlivu obyvatel.

Dagmar Holaňová
ANO 2011

Jedním z  klíčových kroků 
je rozvoj bydlení, modernizace 
sídlišť a  podpora dostupného 
bydlení pro mladé lidi a rodiny. 
Důležitá je také podpora pra-
covních příležitostí, přilákaní in-
vestorů a rozvoj podnikání, což 
může zvýšit atraktivitu obvodu.

Další možností jak zajistit, 
aby se v  obvodu nesnižoval 
počet trvale žijících obyvatel, 
je zlepšení jeho vybavenosti  – 
kvalitní školy, zdravotnictví, 
sportoviště a  kulturní centra 
občanské vybavenosti a  v  ne-
poslední řadě bezpečnost. 

Podpora komunitních aktivit 
a  modernizace veřejné dopra-

vy mohou přispět ke komfortu 
života. Posílení image Ostravy- 
Jihu a prezentace nejrůznějších 
výhod by mohly pomoci přilá-
kat nové obyvatele a udržet ty 
stávající.
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POČET OPRAVENÝCH BYTŮ NEUSTÁLE ROSTE
Vedení radnice se dlouho-

době zaměřuje na zlepšování 
bytového fondu s cílem nabíd-
nout obyvatelům kvalitní a mo-
derní bydlení. 

„Loni bylo na Jihu opraveno 
193 bytových jednotek. Z  toho 
167 bytů bylo při rekonstrukci 
prázdných, zatímco zbývajících 
26 jsme nechali opravit za pří-
tomnosti stávajících nájemců. 

Obnova zahrnovala například 
výměny podlah a  topných 
systémů, modernizaci koupe-
len či instalaci nových rozvo-
dů elektřiny. To vše v hodnotě 
60  928  127 korun,“ řekl místo-
starosta Martin Kret.

Pro hlášení poruch v  obec-
ních domech slouží nájem-
cům internetový portál: 
e-prepazka.ovajih.cz. Přímo 

z  domova do něj může každý 
oznámit nejrůznější závady 
a nedostatky v bytech ve sprá-
vě obvodu, ale také psát dotazy 
týkající se nájemního bydlení. 
Každý podnět je zaevidován 
a  přidělen k  řešení příslušné-
mu bytovému technikovi, který 
má dům ve správě. Následně je 
stěžovateli podána informace 
o způsobu vyřízení.

NA DUBINĚ SE ZLEPŠILY PARKOVACÍ PODMÍNKY
Od února je na ulici Horní 

v  Hrabůvce více parkovacích 
míst pro osobní automobily. 
Plocha komunikace ve směru 
do Hrabůvky, která byla dosud 
využívána pro odstavení ná-
kladních vozidel nad 2,5 tuny 
(dodávky), je nyní určena pro 
osobní vozy. Dodávky musejí 
parkovat pouze na vymezené 
části cesty, zatímco prostor 
od mostu na Dubině po sjezd 
k  Penny marketu je vyhrazen 
osobním automobilům.

„Na Dubině dlouhodobě 
přetrvávají problémy s  par-
kováním. Příčinou je zejména 
uspořádání bytových domů na 
sídlišti a  nedostatek vhodných 
ploch pro výstavbu kapacit-
ních parkovišť. Odstavný pás 
v  opačném směru ulice Horní, 

tedy od polikliniky v Hrabůvce 
směrem k  terminálu Dubina, 
zůstane nadále dostupný pro 
parkování dodávek,“ vysvětlil 
místostarosta Otakar Šimík, 
v  jehož kompetenci je odbor 
dopravy a komunálních služeb.

Z důvodu větší bezpečnosti 
na cestách byl v  loňském roce 
na ulici Horní u zastávky Jose-
fa Kotase vybudován přechod 
pro chodce a  na něj navazují-
cí chodník, který vede k  ulici 
Jiřího Herolda. 

„Nový přechod a  úprava 
jízdních pruhů v  jeho těsném 
sousedství přinesly bezpečné 
řešení pro pěší, kteří tuto fre-
kventovanou silnici přecházejí. 
Navíc jsme tímto krokem zlep-
šili plynulý průjezd vozidel,“ 
konstatoval Šimík.

POPLATKY ZA PSY LZE UHRADIT ELEKTRONICKY
Do posledního březnového 

dne mají majitelé psů povin-
nost zaplatit poplatky za čtyř-
nohého přítele, který je starší 
tří měsíců.

Úhradu lze provést elektro-
nicky bezhotovostně převo-
dem na účet, v hotovosti nebo 
platební kartou v  pokladně na 
radnici, poštovní poukázkou 
nebo prostřednictvím platební-
ho portálu statutárního města 
Ostravy.

Povinnost oznámit držení 
psa mají všichni majitelé, tedy 
i  ti, kteří jsou od platby osvo-
bozeni (držitelé průkazu ZTP 
nebo ZTP/P, nevidomí a všech-
ny osoby aktivně vykonávající 
canisterapii pro léčebné účely). 
První rok nehradí poplatek za 

psy ani majitelé psů, kteří si je 
pořídili z útulku.

Registraci zvířat lze pro-
vést v  budově A  radnice, od-
bor financí a  rozpočtu, III. 
poschodí, dveře č.  307, a  to 
u  referentek  Sylvy Fojtíko-
vé, tel.: 599  430  477, e-mail: 
sylva.fojtikova@ovajih.cz , 
nebo Markéty Hrbáčové tel.: 
599 430 315, e-mail: marketa.
hrbacova@ovajih.cz.

Výše poplatku se odvíjí od 
místa bydliště. V  případě, že 
částka přesáhne tisíc korun, 
může být uhrazena ve dvou 
stejných splátkách, nejpozději 
do 31. března a 30. září přísluš-
ného roku. Po zaplacení mohou 
pejskaři obdržet až 400 sáčků 
na psí exkrementy na rok.

KOLIK MAJITELÉ PSŮ ZAPLATÍ?
	» v bytových domech 1500 Kč/rok
	» v domech rodinného typu 300 Kč/rok
	» osoby starší 65 let 200 Kč/rok
	» poživatelé invalidního, starobního případně vdovského 

důchodu 200 Kč/rok
	» za druhého a každého dalšího psa se sazba zvyšuje o 50 %

www.ovajih.cz
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POZNÁVACÍ VÝLETOVÁNÍ
Kultura Jih zahajuje prodej 

zájezdů pro veřejnost. Z nabíd-
ky pro rok 2025 si mohou jed-
notlivci i  rodiny s dětmi vybrat 
například návštěvu svíčkárny 
v  Olomouci, otevření lázeň-
ských pramenů v  Luhačovi-
cích, prohlídku Afrického safari 
v  Holčovicích nebo naučnou 
cestu, která je zavede k Rešov-

ským vodopádům nedaleko 
hradu Sovinec.

Předprodej zájezdů je mož-
ný v  kulturním domě K-TRIO, 
Komorním klubu a  u  poklad-
ny v  Kino Luna. Podrobnosti 
o  jednotlivých zájezdech, ter-
mínech a  cenách, zájemci zís-
kají na webových stránkách: 
kulturajih.cz.

SLAVNOSTI NABÍDNOU SPOUSTU HER A ZÁBAVY
Pestrou hudební scénu, ale 

i spoustu zábavných her a sou-
těží nabídnou lidem 21. a  22. 
června v areálu bývalého fotba-
lového hřiště na ulici Svazácká 
v  Zábřehu Slavnosti Jihu. No-
vinkou bude např. pěnové dělo 
s  vodní koupelí, ale i  bojové 
pole, kde na sebe mohou střílet 
kuličky z gelu děti i dospělí.

Také letos budou na slav-
nostech oceněni lidé, kteří se 
výrazným způsobem zasluhují 
o  šíření dobrého jména obvo-
du. Návrhy do ankety Osob-

nost Jihu lze posílat na e-mail: 
osobnost@ovajih.cz až do 25. 
května. Obsahovat musí jmé-
no, příjmení, adresu osoby, její 
vazbu na Jih, kontakty a důvod 
nominace.

Veškeré informace k zakou-
pení a rezervaci vstupenek jsou 
na webu: kulturajih.cz. Děti do 
15 let mají vstup zdarma. Ná-
vštěvníci starší 16 let s trvalým 
pobytem na Jihu mohou, po-
kud se zaregistrují do projektu 
Corrency, získat vstup za polo-
viční cenu.

ZÁHONY S TRVALKAMI VNESOU 
DO ULIC SVĚŽÍ BAREVNOST

Investice do zvelebení veřej-
ných prostranství činí 4,2  mi-
lionu korun. Nové kvetoucí 
záhony nejen zkrášlí vybrané 
lokality, ale také pomohou za-
bránit neoprávněnému vjezdu 
vozidel. 

„Na jejich založení jsme vy-
členili 1,5 milionu korun, zatím-

co dalších 2,5  milionu pokryje 
údržbu a  obnovu stávajících 
trvalkových záhonů. S  částkou 
200 tisíc korun pak počítáme 
na výsev letničkových trávníků 
v  deseti lokalitách,“ uvedl mí-
stostarosta Otakar Šimík.

Barevná květinová louka 
o  rozloze 200  metrů čtvereč-
ních zpestří například okolí ulic 
Horní a  Výškovická. U  Výško-
vické vodárny se obyvatelé mo-
hou těšit na dalších 240 metrů 
čtverečních ploch, 180  metrů 
čtverečních přibude na ulici 
Herolda a  150  metrů čtvereč-
ních pokvete na křižovatce ulic 
Čujkovova a  Plzeňská. Další 
květinové záhony ozdobí rov-
něž ulice Petruškova, Cholevo-
va, Česká, Závodní či Rottrova.

SLEZSKÝ RYNEK
Ovoce a zeleninu z lokálních zdrojů nabídnou 13. a 27. břez-

na milovníkům farmářských výrobků pěstitelé a  chovatelé 
z  okolí Ostravy. Stánky  Slezského rynku budou otevřeny od 
8 do 17 hodin a příchozí si na nich budou moci koupit nejen 
produkty z  farem, jako jsou brambory či mléčné a  masové 
výrobky, ale i různé druhy medu, pečivo, bylinné produkty či 
rukodělné výrobky. V následujícím měsíci farmáři přivezou na 
Náměstí Ostrava-Jih své zboží ve čtvrtek 17. dubna.

V LÉTĚ NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH OPĚT OŽIJE HUDBOU
Multižánrový festival míst-

ních kapel Jih ožije hudbou 
vymysleli a  odhlasovali Jiža-
né v  participativním rozpočtu 
roku 2021. A  protože se akce 
líbila, připravuje Kultura Jih za 
finanční podpory statutárního 
města Ostravy v pořadí už tře-
tí ročník, který se uskuteční ve 
dnech 15. a 16. srpna.

„Festival, je určen pro hu-
debníky, kteří mají trvalý po-
byt na Jihu, nebo mají obvodu 
prokazatelný vztah. V  případě 
zájmu o  vystoupení se mohou 
zaregistrovat prostřednic-
tvím přihláškového systému, 

který je k  dispozici na webu: 
kulturajih.cz,“ uvedla ředitelka 
Kultury Jih Gabriela Gödelová 
s  tím, že přihlášky mohou ka-
pely podávat do 15. května.

Jen pro zajímavost, v  roce 
2022 se na Náměstí Ostra-
va-Jih na festivalu Jih ožije 
hudbou představilo třináct in-
terpretů různých hudebních 
stylů. Mezi nimi byli například 
studentka Berklee College of 
Music Michaela Niké Vopalecká, 
DJ Mike  Shadow, skupina My 
Project, nebo Luna kombinující 
zvuky bubnů, tóny didgeridoo 
a ženského zpěvu.
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DESET LET SPOLEČNÝCH NÁPADŮ. NOVÝ ROČNÍK 
PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU STARTUJE
Obyvatelé městského obvodu Ostrava-Jih již deset let rozhodují o tom, jak vylepšit své okolí prostřednictvím participa-
tivního rozpočtu. Další ročník této iniciativy bude zahájen 1. května.

„O  možnostech zlepšení veřejného pro-
storu se lidé mohou informovat po celý rok 
na sociálních sítích participativního rozpočtu 
Náš Jih. Sdílíme na nich nejen úspěšné pro-
jekty z obvodu, ale také inspirativní nápady 
z  jiných měst v  České republice i  Evropě. 
Často se stává, že si některý z nich obyva-
telé oblíbí a navrhnou jeho realizaci i u nás,“ 
uvedla místostarostka Martina Jarošková.

K  zajímavým návrhům, které by mohly 
stát za následování, patří například pracov-
na v parku, kterou si v minulých letech vy-
žádali obyvatelé Zlína, anebo taneční altá-
nek, což je jeden z nejúspěšnějších počinů 

v Brně. Cyklisté by mohli zase ocenit ekolo-
gickou myčku kol, která by doplnila stávají-
cí vybavení u cyklostezek, servisní stojany 
a veřejné cyklopumpy. Užitečné by mohly 
být i veřejné stojany s defibrilátory, které se 
již osvědčily v Plzni.

Participativní rozpočty nejsou jen čes-
kou vymožeností. Úspěšně fungují po 
celém světě. Například v  portugalském 
Lisabonu jejich prostřednictvím obyvate-
lé financovali psí hřiště, horolezecké stěny 
nebo úpravy městské tržnice, v polské Lo-
dži si místní odhlasovali květinovou výsad-
bu podél tramvají.

„Základ zdařilých projektů je všude po-
dobný  – lidé se zaměřují na své nejbližší 
okolí, kde tráví volný čas. Nejčastěji se ná-
vrhy týkají vylepšení dětských hřišť, spor-
tovišť, městského mobiliáře a  zeleně. I  le-
tos se na takové podněty těšíme,“ dodala 
Jarošková.

S  návrhy pro letošní participativní roz-
počet se mohou zájemci obracet na koor-
dinátorku Terezu Kašingovou na e-mailové 
adrese: tereza.kasingova@ovajih.cz nebo 
na telefonním čísle: 720  952  981. Všem 
ochotně pomůže s  konzultací i  přípravou 
projektů k podání.

V  Univerzitním parku ve Zlíně si lidé odhlasovali stavbu pracovny. 
V  příjemném a  zastíněném prostoru se mohou nejen studenti při 
práci venku připojit k elektřině.

Rozkvetlý pás tulipánů v polské Lodži poutá na jaře pozornost míst-
ních i turistů nejen při jízdě tramvají.

Tržnice v  Lisabonu získala díky podpoře místních obyvatel zcela 
nový kabát. Pestrobarevný mural doplnily žluté mříže a další prvky, 
které tak společně vytvářejí příjemné místo pro setkávání.

Taneční altán s  parketami v  parku Anthropos v  údolí kolem 
řeky Svratky nabízí lidem v Brně prostor pro kulturu a vzdělání.

Foto: archiv Tvoříme Zlín

Foto: archiv Budżet Obywatelski dla Łodzi

Foto: archiv Lisboa Participa

Foto: archiv brno-stred.cz

www.ovajih.cz
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CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO 
UNIKNOUT

FOTOSOUTĚŽ
Celoroční fotosoutěž pokračuje 

březnovým kolem. Tentokrát porotu 
nejvíce zaujal snímek Jana Klimánka, 
který dokonale zachytil kouzelnou 
zimní atmosféru Jihu. Soutěžící mo-
hou i  nadále zasílat své fotografie, 
na kterých zachytili zajímavá zákoutí 
obvodu na e-mailovou adresu: foto-
soutez@ovajih.cz. Nejlepší snímky 
budou zveřejněny v  Jižních listech 
a na vítěze čeká odměna.

POZNEJ SOUSEDA
Na sousedská setkání, sportovní 

turnaje, pikniky a další aktivity je le-
tos vyčleněna částka 600 tisíc korun. 
O finanční podporu až 10 tisíc korun 
v  rámci Sousedství!!! je v  první vlně 
možné požádat od 1.  do 15.  dubna, 
a  to prostřednictvím formuláře na 
webu: nasjih.cz/sousedstvi. Bližší 
informace podá T. Kašingová, e-mail: 
tereza.kasingova@ovajih.cz, tel. č.: 
720 952 981.

ZABIJAČKA
Tradiční zabijačkové hody se usku-

teční v sobotu 15. března od 8 hodin na 
náměstí SNP v  Zábřehu. Návštěvníci 
si budou moci zakoupit jelita, jitrnice, 
tlačenku, ovar, pečená kolena, zabi-
jačkovou polévku a  další uzenářské 
speciality vyrobené řeznickými mis-
try. Prodávat se budou i teplé nápoje 
včetně svařeného vína, nebo punče 
v alko i nealko podobě. Více informací 
k akci je na webu: gebauer.cz.

INFORMAČNÍ TABULE
Na Jihu je k  dispozici třetí infor-

mační elektronická deska. Po prvních 
dvou, a to v přízemí budovy A radni-
ce a  před obchodním centrem Kot-
va v Zábřehu, je další umístěna před 
Poliklinikou v  Hrabůvce. Všechny 
mají stejně široké možnosti využití. 
Nejčastěji na nich lidé vyhledávají 
kulturní akce a aktuality, jízdní řády či 
informace k participativnímu rozpoč-
tu Náš Jih.

ZASTUPITELSTVO
První letošní zasedání Zastupitel-

stva městského obvodu Ostrava-Jih 
se koná 20.  března od 13 hodin ve 
4. patře budovy A Úřadu městského 
obvodu Ostrava-Jih (Horní 3, Hra-
bůvka). Zasedání je jako obvykle ve-
řejné. Materiály jsou k  dispozici na: 
ovajih.cz a na informacích úřadu. Prů-
běh jednání je možné sledovat online 
na webu úřadu, videozáznam bude 
k dispozici na YouTube obvodu.​

KNIHOVNA
Z  ulice Gurťjevova na Čujkovovu 

v  Ostravě-Zábřehu se přestěhovala 
pobočka knihovny pro děti i dospělé. 
Nové prostory jsou dobře přístupné 
jak maminkám s  kočárky, tak lidem 
s  pohybovým postižením. Otevírá 
se 10. března a návštěvní dny budou 
v  pondělí (10–15 hod.), úterý (12–18 
hod.) a  čtvrtek (12–18 hod.). Knižní 
fond je určen čtenářům všech věko-
vých kategorií.
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JUBILANTI – ÚNOR
Zdeňka Janšová .   .   .   .   .   .   .   101 let
Alžběta Hradecká  .   .   .   .   .   .  100 let
Eliška Sikorová .   .   .   .   .   .   .   .   .  96 let
Ladislav Janáček .   .   .   .   .   .   .   .  95 let
Bohumír Budík .   .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Jan Černek .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 93 let
Věra Šokalová .   .   .   .   .   .   .   .   .  92 let
Emil Nevoral .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Gerhard Vitásek  .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Anatol Kinšt .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Jiří Šrubař .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Pavlína Habláková .    .    .    .    .    .    .    . 91 let
Metoděj Ondruch  .    .    .    .    .    .    .    . 90 let
Josefa Rybářová .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Olga Skřečková .    .    .    .    .    .    .    .    . 90 let
Věra Neuwirtová .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Jiřina Gottweissová  .    .    .    .    .    .    . 85 let
Františka Matulíková  .   .   .   .   .   .  85 let

Blažena Crhová .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Zdeňka Džuberová .   .   .   .   .   .   .  85 let
Anna Kysilková  .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Zdeněk Rybníček  .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Karla Biravská  .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Anna Oslejová .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Anna Šoltysová .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Rudolf Krupa .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Danuše Robenková .   .   .   .   .   .   .  85 let
Karel Martinák .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Radimír Tománek  .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Milan Adamčík .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jaroslava Grygarčíková .   .   .   .   .  80 let
Danuše Šimonová .    .    .    .    .    .    .    80 let
Anna Kirjakovská .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Ivanka Smolková .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Růžena Müllerová .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Jaroslav Polášek .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Josef Boštík .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Milan Pollo .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Marie Balášová .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
František Junek  .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Rudolf Vlček .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jaroslava Šrámková .    .    .    .    .    .    . 80 let
Drahomír Místecký .   .   .   .   .   .   .  80 let
Bronislava Rájková .   .   .   .   .   .   .  80 let
Zdeněk Čapka .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Anna Gregušová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Věra Žůrková .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Mária Přečková  .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Šárka Solnařová  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Věra Sýkorová .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Dagmar Fibichová .    .    .    .    .    .    .    80 let
Vladimíra Olbřímková  .    .    .    .    .    . 80 let
Milan Kalabus .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Michal Mačuga .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Stáří se nevysmívej, 
vždyť k němu směřuješ. 

— Menandros, řecký dramatik

PLAVCI ZDOLALI LA MANCHE
Čtyřiadvacet sportovců z Jihu 

se letos již pojedenácté zapo-
jilo do celorepublikové akce 
Přeplavme svůj La Manche. 
Aby na společných trénincích 
v bazénu na ZŠ Alberta Kučery 
uplavali 36kilometrovou vzdá-
lenost z anglického Doveru do 
francouzského Calais, museli jej 
přeplavat 2 125krát.

„Víme, že pohyb nás udržu-
je v  mentální i  fyzické kondici. 
To je asi hlavní důvod, proč 
rádi plaveme. A to, že si čas od 
času můžeme změřit síly s  ji-
nými, je jen skvělou třešničkou 
na dortu,“ řekla  Soňa Fírková. 
Nejmladším plavcem týmu byl 
9letý Kryštof Kalník, nejstarším 
89letý Mojmír Bednář.

SENIOŘI SI UŽILI PLES V AKORDU 
A CHYSTAJÍ SE DO K-TRI0

Ples seniorů, který zaháji-
la místostarostka Martina Ja-
rošková 8.  února v  kulturním 
domě Akord v  Zábřehu, se 
nesl ve znamení skvělé zábavy, 
ale také vzácného hudebního 
hosta. O atmosféru se postaral 
Jakub Štýbar alias Michal David 
revival, který přítomné potěšil 
nejznámějšími hity této české 
legendy. K  tanci hrála skupina 
Klasik a  nechyběla ani bohatá 
tombola.

„Plesy seniorů mají neopa-
kovatelnou atmosféru. Někdy 
mám pocit, že se starší genera-
ce umí bavit a  užívat si hudbu 
a  tanec lépe než mladší roční-

ky,“ uvedla místostarostka Mar-
tina Jarošková.

Další možnost užít si pleso-
vou atmosféru budou mít dříve 
narození 13. března v kulturním 
domě K-TRIO v  Hrabůvce. Od 
17 hodin programem provede 
moderátor Miroslav Šimůnek, 
k  tanci a  poslechu zahraje ka-
pela Romantika band známá ze 
Šlágr TV. Připravena je sklenič-
ka na přivítanou i tradiční tom-
bola. Více informací je na webu: 
kulturajih.cz.

Kontakty a  další informace 
o činnosti a aktivitách dříve naro-
zených zájemci najdou na webu: 
ovajih.cz v sekci Senioři na Jihu.

VELKÁ LÁSKA, KTERÁ PŘETRVALA PŮL STOLETÍ
Láskyplný vztah začal v Ob-

chodní škole v  Ostravě-Přívo-
ze a  přetrval půl století. Pavel 
Válek, který ve škole učil, si na 
maturitním večírku všiml ta-
lentované studentky Alžběty. 
Brzy je spojila nejen vášeň pro 
divadlo a přírodu, ale i  společ-
né lyžařské výpravy. Své „ano“ 
si řekli o  několik let později, 
a  to 1.  února 1975 na zámku 
v Kravařích.

Ani rodinný život se dvěma 
syny, Martinem a  Tomášem, 
je nezastavil ve vzdělávání 

a profesním růstu. Pavel se stal 
zástupcem ředitele obchod-
ní školy, Alžběta pracovala 
jako ekonomická zástupkyně 
na  Střední škole společného 
stravování v Hrabůvce.

Letos si připomínají 50 spo-
lečných let obklopeni nejen 
svými syny, ale i  pěti vnouča-
ty – Ondřejem, Matějem, Simo-
nou, Emou a  Hugem. Pro své 
okolí zůstávají manželé Válkovi 
inspirací. Pevné vztahy a rodin-
né hodnoty mají své nezastupi-
telné místo i v současné době.

www.ovajih.cz
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„Úspěšné taneční milníky mám co deset let,“ je přesvědčen Jakub Mazůch. Lektor, tanečník a choreograf, externí tanečník 
Národního divadla moravskoslezského, majitel tanečního studia, účastník posledních dvou řad populární soutěže Star-
Dance a rodák z Jihu, který několik let trénoval v prostorách kulturního domu Akord. Jeho cesta k mistrovským titulům 
v latinskoamerických tancích i pohled na tanec jako životní styl odhalují, co stojí za jeho úspěchem.

	» Hovoříte o tanečních událostech, které 
jste zažil v letech 2003, 2013 a 2023. Co si 
pod nimi můžeme představit?

Je to nejspíš jakýsi výsledek několika-
letého úsilí poctivě investované energie 
na trénincích, v podnikání, ale také souhry 
životních situací, které se staly. Moc jsem 
je dopředu neplánoval, ani jsem je ne-
mohl příliš ovlivnit. A  pak už jsem jen byl 
ve správný čas na správném místě a  ve 
správném rozpoložení. Konkrétně rok 2003 
mi přinesl finále na mistrovství světa juni-
orů v  latinskoamerických tancích, přičemž 
v  České republice je stále opravdu málo 
párů, které se probojovaly až do finále. 
V  roce 2013 jsme s  partnerkou Michaelou 
Gatěkovou vyhráli mistrovství Evropy v sal-
se a byli nominováni na světové hry v Ko-
lumbii, kde jsme v býčí aréně před 18 tisíci 
kolumbijskými diváky skončili na 2.  místě 
za domácím párem. Světové taneční hry 
v trojkombinaci salsa, bachata a merengue 
jsme o pár měsíců později už vyhráli a zís-
kali tituly  Sportovec Vítkovic, Sportovec 
České obce sokolské, Sportovec Moravsko-
slezského kraje apod. Po dalších deseti le-

tech mě osud zavál do StarDance, kde jsme 
s Evou Adamczykovou skončili druzí. Byl to 
nádherný pocit nejen ve finále, ale po celý 
čas, na který nikdy nezapomenu.

	» V  roce 2024 jste se zúčastnil dalšího 
kola StarDance, kde jste se do finále ne-
dostal. Myslíte si, že tímto pro vás tato 
soutěž končí?

V RYTMU SALSY

Jakub Mazůcha a Michaela Gatěková na Světových hrách v Cali (Kolumbie 2013)

Foto: archiv J. Mazůch
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Nepotrpím si na formality a nikdy neří-
kám nikdy. Život umí být tak pestrý a zají-
mavý, že je prostě fajn se jím nechat unášet. 
A  StarDance není soutěž o  sbírání bodů. 
Jde o to potěšit diváka a udělat show. O to 
mi jde v  tanci především. Další StarDance 
bude nejspíš za dva roky, takže teď vůbec 
nepřemýšlím, jak a co bude.

	» Účastnit se zábavné televizní show ur-
čitě není stejné, jako vycestovat na světo-
vou sportovní soutěž. V čem vidíte hlavní 
rozdíl?

Rozdíl je hlavně v časové přípravě a zá-
zemí. Na profesionální soutěže se s  part-
nerkou připravujeme roky. Máme kolem 
sebe několik trenérů, kteří nás zároveň ve-
dou i mentálně. Rodiče jsou zase plánovači 
a  zásobovači (smích), a  když něco nevy-
jde, tak se to zkusí příště. Ve StarDance je 
v podstatě všechno na vás. Termín prvního 
přenosu se změnit nedá. Máte jeden pokus 
před zraky všech  – buďto se to líbí, nebo 
nelíbí. Náročnější, ale o to ve větší euforii, je 
tedy podle mě StarDance. Všechno je zhuš-
těné do kratšího časového úseku s opravdu 
velkým náporem.

	» Jak se dá skloubit život aktivního 
sportovce, práce a rodinný život s cesto-
váním po soutěžích?

Aktivní sport a práce nebo škola se ještě 
skloubit dají. Je to sice mnohdy chaos. Ně-
kdy trénujete dopoledne i odpoledne, jindy 
zase večer. Věčně nemáte volné víkendy, 
celé týdny ani měsíce. S  rodinou a  dětmi 
najednou vše dostává jiný časový řád. Do-
poručuji se tomu od začátku přizpůsobovat 
a hlídat si tak prostor pro sebe a své blízké. 
Já to dlouhou dobu neuměl a bylo to pak 
jen těžší a  těžší vše dostat do nějaké har-
monie. Dětství a rodičovství je nejkrásnější 
čas a obě strany se z toho mohou mnohé-
mu naučit. Tak se teď učím.

	» Nenapadlo vás někdy opustit Ostravu 
a přestěhovat se blíž k Praze?

Narodil jsem se v Ostravě, konkrétně ve 
vítkovické porodnici, stejně jako moje žena 
a naše dvě děti. Mám to tady rád. Neustá-
le jsme bydleli někde na Jihu, ať už to byl 
Zábřeh, Výškovice, Bělský les nebo Dubina. 
Je nám tady krásně. A také zde mám svou 
taneční školu Mazůch.

	» Myslíte si, že i pro vaše děti je lepší vy-
růstat právě tady?

Momentálně jsme se s  rodinou přestě-
hovali na kraj Dubiny. Tady to známe, děti 
začínají navíc chodit do školy, získávají ka-
marády a  tvoří si nové vztahy. Rozhodně 
nemáme potřebu se stěhovat. A také na Jihu 

žijí všichni naši nejbližší což je fajn na častá 
setkávání a také případné hlídání (smích).

	» Vaše paní je také tanečnice, zatancuje-
te si někdy spolu?

S Monikou rádi tančíme karibské tance. 
Pravda je, že jsme si nastolili poněkud pří-
větivější režim, takže už jsme se dostali i na 
první společný trénink jen tak pro sebe, což 
je moc fajn. I my jsme jen lidé. Jinak done-
dávna ještě platilo: „kovářova kobyla chodí 
bosa.“ (smích).

	» V  klubu Mazůch se dnes potkáváte 
s dospělými. O  jaké tance mají lidé nej-
větší zájem?

Vyučujeme již několik let karibské tance 
pro páry, o ně je velký zájem. A jezdíme i na 
taneční víkendy. Je to skvělé odreagování 
pro všechny. Plné máme také taneční kurzy 
pro sólo ženy. Občas chodí i muži na lekce 
Latino fit, což je takový mix latinskoameric-
kých tanců. Salsa, bachata, merengue, cha-
-cha-cha, jive jsou stále více a více v kurzu.

	» Najdou se i  tací, kteří přijdou s pros-
bou: „Kubo, mohl byste nás naučit pár 
kroků na naši svatbu nebo pro jinou slav-
nostní příležitost?“

Svatební tance tvoří velkou část naší výu-
ky. Nejde jen o to, že se na nás obracejí novo-
manželé. Někdy nás osloví parta svatebčanů, 
kteří naopak chtějí překvapit novomanžele. 
Jsem moc rád, že mám mezi žáky stále více 
tancechtivých chlapů, kteří dokonce první 
novomanželský tanec v páru iniciují. To pak 
jde jak po másle a ženy jsou se svými nastá-
vajícími nadmíru spokojené. Snažím se vždy 
přizpůsobit požadavkům zájemců, takže roz-
hodně se není čeho bát. Chlapi tak mohou jen 
stoupnout na ceně. (smích)

	» Máte v  plánu protančit se i  tímto 
rokem?

V  podstatě ano. Momentálně se účast-
ním velkého tanečního projektu LOVE 2 
DANCE, který měl premiéru v únoru v Bra-
tislavě. Jde o  první tanečně-divadelní po-
čin, který dává větší prostor profesionálním 
tanečníkům než hercům. Na pódiu je de 
facto pouze jeden herec, jenž provází divá-
ka celým příběhem o  poznání lásky skrze 
tanec, který ztvární hned několik taneční-
ků. V  květnu 2025 se uskuteční premiéra 
také v Praze v divadle Hybernia a věřím, že 
bude mít podobný úspěch jako na Sloven-
sku. Od září pak startuje v  šesti městech 
StarDance Tour, na což se také velmi těším. 
S  manželkou budeme dále vyučovat do-
spělé taneční páry i  jednotlivce karibským 
tancům a  od září začneme spolupracovat 
s  panem Zdeňkem Chlopčíkem při stře-
doškolských tanečních v  kulturním domě 
Akord.

V RYTMU SALSY

Jakub s Evou Adamczykovou tančí sambu v XII. ročníku StarDance.

Foto: Mikuláš Křepelka

www.ovajih.cz
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VÍTEJTE, PRVŇÁČCI
Zápis do první třídy je jedním z klíčových okamžiků v životě dítěte i celé rodiny. Letos se k němu chystají 
stovky budoucích školáků, kteří se v příštím školním roce vydají na cestu plnou poznání, objevování a nových 
výzev. Pro některé bude třída místem v jejich nejbližším okolí, kde najdou první spolužáky, jiní zamíří do škol 
s rozšířenou výukou nebo do specializovaných zařízení, která lépe odpovídají jejich potřebám a zájmům.

Povinnost přihlásit dítě k základnímu vzdělávání vyplývá ze zá-
kona a přináší několik zásadních životních změn, nové povinnosti, 
ale také mnoho radostí a příležitostí. Proto by se měli především 
rodiče na zápis pečlivě připravit – seznámit se s nabídkou škol, pro-
myslet individuální potřeby potomka a včas zjistit všechny důležité 
termíny a podmínky.

Kompletní informace o termínech, kritériích přijetí a dalších ná-
ležitostech jsou k dispozici na oficiálních stránkách městského ob-
vodu: ovajih.cz a na webu: skolynajihu.cz.

NA CO RODIČE BUDOUCÍCH PRVŇÁČKŮ 
NESMÍ ZAPOMENOUT
	» Občanský průkaz nebo rodný list dítěte, je-li dítě cizí státní 

příslušník, je potřeba doložit i doklad o povolení jeho trvalého 
pobytu.

	» V případě, že již byla dítěti odložena povinná školní docházka, 
musí rodiče předložit originál tohoto rozhodnutí.

	» Pokud bude zákonný zástupce žádat odklad povinné školní do-
cházky, doloží společně s žádostí také doporučující posouzení 
příslušného školského poradenského zařízení a odborného lé-
kaře nebo klinického psychologa (v případě, že zákonný zástup-
ce nedoloží u zápisu oba posudky, bude vyzván, aby takto učinil 

nejpozději do 30. dubna 2025).

	» Dítě, které dovrší 6 let až v průběhu školního roku 2025/2026, 
může být přijato již v daném školním roce, požádá-li o to jeho 
zákonný zástupce.

	» U  dítěte, které dovrší 6 let v  období září až prosinec 2025, je 
podmínkou přijetí doporučující vyjádření školského poraden-
ského zařízení.

	» U dítěte, které dovrší 6 let v období leden až červen 2026, je 
podmínkou přijetí vyjádření školského poradenského zařízení 
a odborného lékaře.
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	» ZŠ a MŠ Březinova 52
	» ZŠ a MŠ Horymírova 100
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	» ZŠ a MŠ Šeříková 33

	 HRABŮVKA
	» ZŠ MUDr. Emílie Lukášové 

a Klegova
	» ZŠ a MŠ Krestova 36A
	» ZŠ a MŠ A. Kučery 20
	» ZŠ a MŠ Mitušova 16
	» ZŠ Provaznická 64

	 BĚLSKÝ LES
	» ZŠ a MŠ B. Dvorského 1
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	» ZŠ F. Formana 45
	» ZŠ a MŠ V. Košaře 6

ROZVRŽENÍ ŠKOL DO MĚSTSKÝCH ČTVRTÍ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-ZÁBŘEH 
BŘEZINOVA 52

Termín zápisu:
1. a 2. dubna od 12 do 18 hodin
3. dubna od 8 do 16 hodin
Zaměření/specializace: Robotika a programování, rozvoj digitální gramotnosti již od první 
třídy, kritické myšlení, podpora přírodovědných předmětů, genetická metoda čtení, rozvoj 
čtenářské gramotnosti, rodilý mluvčí, široká nabídka volnočasových aktivit pro 1. i 2. stupeň.
Motto: Tradici máme, inovacemi žijeme!
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
Možnost individuální prohlídky po dohodě s vedením školy. Předškoláček již probíhá 1× 
měsíčně, od března 1× týdně vždy v úterý od 16 do 17 hodin.

724 040 674 reditel@zs-brezinova.cz
zs-brezinova.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-ZÁBŘEH 
HORYMÍROVA 100

Termín zápisu:
1. dubna od 12 do 18 hodin
2. dubna od 12 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Práce s počítači od třetího ročníku, od šestého ročníku rozšířená 
výuka informatiky a výpočetní techniky, sportovní průprava.
Motto: Společně vše zvládneme.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
11. března od 14 do 17 hodin. Dopoledne od 9.00 do 11.40 hodin je možno navštívit výuku.

zshorymirova.cz 599 524 831 hladikova@zshorymirova.cz
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-ZÁBŘEH 
KOSMONAUTŮ

Termín zápisu:
1. dubna od 12 do 18 hodin
2. dubna od 12 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Třídy běžné, třídy speciální (pro žáky s vadami řeči), třídy biling-
vní (většina předmětů je vyučována v angličtině), čtení a psaní metodou Sfumato.
Motto: Dáváme učení smysl.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
31. března od 15 do 18 hodin, od 10 do 11 hodin možná účast rodičů ve výuce 1. tříd.

kosmonautu15.cz 596 746 736 sekretariat@kosmonautu15.cz

596 750 879 
770 139 281

karina.fesarova@
skolavolgogradska.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-ZÁBŘEH 
VOLGOGRADSKÁ 6B

Termín zápisu:
1. dubna od 13 do 18 hodin
2. dubna od 12 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Přípravná třída, rozšířená výuka AJ od 1. třídy (některé předměty 
jsou vyučovány částečně v angličtině), matematiky, logiky a přírodních věd metodou STEM, 
robotika, programování, příprava na mezinárodně uznávané Cambridge.
Motto: Budoucnost Česka je v naší třídě.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
25. března, objednávky online: 1. vstup v 15 hodin; 2. vstup v 16 hodin a Den pro přírodu/
společné setkání učitelů, rodičů a žáků naší školy s bohatým doprovodným programem.

skolavolgogradska.cz

596 746 291 
728 169 369

skola@zschrjukinova.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA OSTRAVA-ZÁBŘEH 
CHRJUKINOVA 12

Termín zápisu:
1. dubna od 12 do 17 hodin
2. dubna od 8 do 16 hodin
Zaměření/specializace: Třída pro žáky se zvýšeným zájmem o školní výsledky, rozšířená 
výuka jazyků (rodilí mluvčí), bilingvní výuka v určitých předmětech, mnoho aktivit a kroužků.
Motto: Nám na vašich dětech záleží!!! A vám?
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
Kterýkoliv den na základě telefonické domluvy.

zschrjukinova.cz

555 558 690 opletal@zsjugoslavska.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA OSTRAVA-ZÁBŘEH 
JUGOSLÁVSKÁ 23

Termín zápisu:
1. dubna od 13 do 17 hodin
2. dubna od 13 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Environmentální výchova.
Motto: S úsměvem jde všechno líp.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
4. března od 11.00 do 16.30 hodin.

zsjugoslavska.cz
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA OSTRAVA-VÝŠKOVICE 
SRBSKÁ 2

Termín zápisu:
1. dubna od 13 do 18 hodin
2. dubna od 14 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Škola s  ekologickým zaměřením a  rozšířenou výukou tělesné 
výchovy.
Motto: Škola, kde chceme, ať se všichni cítí dobře.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
Na základě domluvy nebo virtuálně na webových stránkách školy v sekci Prohlídka školy.

596 737 458 zs-srbska@zs-srbska.czzs-srbska.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-VÝŠKOVICE 
ŠEŘÍKOVÁ 33

Termín zápisu:
1. dubna od 13 do 18 hodin
2. dubna od 12 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Nabídka kroužků a mimoškolních aktivit, anglický jazyk od 1. roč-
níku, výběr 2. cizího jazyka – němčina, francouzština, ruština (v dalších letech i španělšti-
na), možnost trávení velké přestávky nebo i výuky ve venkovním atriu.
Motto: Nabízíme prostor rozkvést.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
18. března.

zsserikova.cz 596 750 070 
603 316 024

skola@zsserikova.cz

596 784 723 
724 056 852

info@zslukasove.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA OSTRAVA-HRABŮVKA 
MUDr. EMÍLIE LUKÁŠOVÉ A KLEGOVA

Termín zápisu:
1. dubna od 12 do 18 hodin
2. dubna od 12 do 18 hodin
Zaměření/specializace: V  každém ročníku třída s  rozšířenou výukou tělesné výchovy, 
výuka anglického jazyka od 1. ročníku, podpora robotiky a programování.
Motto: Zapojme se všichni!
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
4. března, od 14 do 18 hodin. Možnost návštěvy výuky 1. tříd kdykoliv po telefonické dohodě. 
Klub Předškoláček se koná každé úterý od 15.30 hodin.

zslukasove.cz
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-HRABŮVKA 
KRESTOVA 36A

Termín zápisu:
1. dubna od 13 do 18 hodin
2. dubna od 13 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Třídy s všestranným zaměřením a s rozšířenou výukou anglického 
jazyka, některé předměty jsou vyučovány v angličtině, čtyři až osm hodin angličtiny týdně, 
Cambridge testování, rozvoj talentu a kritického myšlení, badatelské aktivity, velký výběr 
volnočasových aktivit, dotované výjezdy pro žáky v rámci ČR i do zahraničí, venkovní učebny.
Motto: Škola pro život.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
10. března od 15.30 do 18.00 hodin (v 16.30 hodin informační beseda s ředitelkou školy).

702 263 229 lucie.fialova@zskrestova.cz
zskrestova.cz

www.ovajih.cz
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736 761 940 pail@zsmitusova16.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-HRABŮVKA 
MITUŠOVA 16

Termín zápisu:
1. dubna od 12 do 18 hodin
2. dubna od 12 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Rozšířená výuka anglického jazyka s  rodilým mluvčím, 
cambridgeské certifikáty až na úrovni B2, tandemová výuka, široká nabídka kroužků 
pro žáky školy.
Motto: Kvalitní vzdělávání pro všechny.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
25. března od 9 do 18 hodin.

zsmitusova16.cz

596 789 850 
736 609 032

zsprovaznicka@seznam.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA OSTRAVA-HRABŮVKA 
PROVAZNICKÁ 64

Termín zápisu:
1. dubna od 13 do 18 hodin
2. dubna od 13 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Rozšířená výuka AJ od 1. ročníku,, cambridgeské zkoušky, rodilí 
mluvčí, některé předměty jsou vyučovány částečně v  angličtině, matematiky, logiky 
a osobnostního rozvoje, robotika, programování, badatelská výuka, široký výběr kroužků.
Motto: Aby děti chodily do školy rády.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
29. ledna od 8.00 do 11.40 hodin a od 16 do 18 hodin, objednávky k zápisu se realizují online 
na konkrétní čas. Info najdete na webu: zsprovaznicka.cz.

zsprovaznicka.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-HRABŮVKA 
ALBERTA KUČERY 20

Termín zápisu:
1. dubna od 13 do 18 hodin
2. dubna od 13 do 18 hodin
Zaměření/specializace: Moderní škola s tradicí – moderní přístup ke vzdělávání, vlastní 
dopravní hřiště a bazén, rozvoj talentovaných žáků, široká škála volnočasových aktivit.
Motto: Zelená na cestu.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
27. března od 14 do 17 hodin (možnost zapojení dětí do ukázkových hodin), případně lze po 
telefonické domluvě dohodnout jiný termín.

zsakucery.cz 597 317 504 
725 987 850

sekretar@zsakucery.cz
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-BĚLSKÝ LES 
BOHUMÍRA DVORSKÉHO 1

Termín zápisu:
1. a 2. dubna od 12 do 18:00/17 hodin
3. a 4. dubna po telefonické domluvě
Zaměření/specializace: Jazykové třídy (rodilí mluvčí, některé předměty vyučovány 
částečně v AJ, 2. cizí jazyk od 5. třídy, tábory AJ, certifikáty a jiné), sportovní třídy, třídy 
s všestranným zaměřením, přípravné třídy. Robotika, programování, 3D tisk, únikové hry, 
ekologie.
Motto: Čemukoli se učíš, učíš se pro sebe.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
25. února od 16.00 do 17.30 hodin s předběžným zápisem do jazykové a sportovní třídy.

732 212 116 ivana.dybalova@zsdvorskeho.eu
zsdvorskeho.eu

ZÁKLADNÍ ŠKOLA OSTRAVA-DUBINA 
FRANTIŠKA FORMANA 45

Termín zápisu:
1. dubna od 9 do 17 hodin
2. dubna od 12 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Individuální přístup, podpora kritického myšlení a čtenářské gra-
motnosti, nové metody a formy výuky, specializace na výuku cizích jazyků (metoda CLIL), 
informační technologie a zdravý životní styl, mimoškolní kroužky a aktivity.
Motto: Vědění je cesta k poznání.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
11. února v 15.30 hodin nebo po předchozí telefonické domluvě během března, vždy od 8 
do 15 hodin.

zsformana.cz 605 957 145 sekretariat@zsformana.cz

595 700 048 
723 200 619

kosare@kosare.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTRAVA-DUBINA 
VÁCLAVA KOŠAŘE 6

Termín zápisu:
1. dubna od 12 do 18 hodin
2. dubna od 12 do 17 hodin
Zaměření/specializace: Výuka vybraných předmětů v angličtině od 1. třídy, logopedie, 
ekologický program, moderní technologie, podpora talentů, bohatá nabídka sportovních 
a volnočasových aktivit, prázdninové kempy, přípravná třída.
Motto: Společným učením a zážitky, poznáme svět.
Den otevřených dveří/prohlídka školy pro rodiče budoucích prvňáčků:
11. března od 12 do 18 hodin nebo po telefonické domluvě.

zskosare.cz
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Veškeré informace o základních a mateřských školách 
v městském obvodě Ostrava-Jih jsou 

na webu: skolynajihu.cz.

www.ovajih.cz
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POČÁTKY LETIŠTĚ V OSTRAVĚ-HRABŮVCE
Od vzniku Velké Ostravy po sloučení sedmi politických obcí v roce 1924 se na území nově seskupeného a v té době třetího 
nejlidnatějšího města v Československu počítalo se vznikem moderního letiště. Zvolená komise pro něj vybrala vhodné 
umístění v jihozápadní části Hrabůvky, kde se nacházel souvislý celek polí dostatečně vzdálený od obytné zástavby. Již 
v roce 1925 město provádělo pozvolný výkup pozemků v souladu se státním zájmem o letectví vydaným téhož roku. Na 
uvedení letiště do provozu však Ostravané museli počkat více než dekádu.

Původní výměr letištní plochy byl stanoven Ministerstvem ve-
řejných prací na plochu o  rozměrech 900 × 700  m. Obdélné leti-
ště ve výšce 240 m. n. m. a vzdálenosti 7 km od centra Ostravy 
se jevilo jako skvělý nápad. Výkupní ceny pozemků se ale vedení 
města Ostravy zdály příliš vysoké, a tak bylo nakonec vykoupeno 
méně pozemků. Město zároveň oslovilo velké kapitálové korporace 
v okolí budoucího letiště, zdali by nepřispěly na výkup parcel. Za-
interesované podniky, jako byly Vítkovické horní a hutní těžířstvo 
(dále jen VHHT), Severomoravský svaz průmyslníků, Ústřední svaz 
československých průmyslníků, Ředitelství dolů Severní dráhy ad., 
se však nijak nevyjádřily. V této době bylo také odsouhlaseno zřídit 
civilní letiště v Dolním Benešově. První snaha o zřízení letiště v Hra-
bůvce zklamala. I tak byla ale plocha pro plánované letiště v Hra-
bůvce označena v regulačním plánu jako nezastavitelná, jelikož se 
počítalo, že letiště zde jednou skutečně vznikne.

NOVÝ IMPULS
Po několika letech se Ostrava k myšlence založení letiště Hra-

bůvka vrátila. Impulsy tentokrát přicházely ze soukromého sekto-
ru  – od amatérských letců, kteří byli jako příslušníci Masarykovy 
letecké ligy nespokojeni s poměry letectví v Ostravě a s nevhodně 
umístěným provizorním letištěm v Přívoze. Roku 1935 vznikl navíc 
Ostravský aeroklub, který si do svých stanov zařadil jako cíl vybu-
dování letiště na území města. Klub oslovoval postupně ředitele to-
váren a firem, stejně jako zastupitele města: dosluhujícího starostu 
Jana Prokeše a  v  roce 1935 nového starostu Josefa Chalupníka. 
Nutno dodat, že oba představitelé Ostravy jevili o založení letiště 

velký zájem. Postupně došlo k všeobecné dohodě a na konci roku 
1935 se začalo s úpravou ploch budoucího letiště. V první čtvrtině 
roku 1936 se začalo se srovnáváním zeminy, jejím osetím, vybudo-
váním příjezdové cesty a ohrazením.

PRVNÍ PŘISTÁNÍ
Oficiálně bylo letiště založeno 21. března 1936 za účasti starosty 

Ostravy Josefa Chalupníka. Vůbec první letadlo přistálo na letištní 
plochu 27. května 1936 v 10.20 hod. Jednalo se o dvouplošník De 
Havilland firmy Baťa ovládaný pilotem Šťastným, se kterým přiletěl 
úředník baťovského exportního oddělení pro Polsko. Dne 21. čer-
vence 1936 bylo letiště oficiálně zkolaudováno, byť s malými nedo-
statky. Ještě téhož roku žádal Ostravský aeroklub o rozšíření letiště 
k silnici Moravská Ostrava – Příbor a o stavbu vlastního hangáru 
a správní budovy. Vše z těchto projektů bylo schváleno a realizová-
no do konce roku 1938. Ve středu 5. srpna 1936 na letišti přistál také 
první letoun Ostravského aeroklubu. Jednalo se o lehký sportovní 
letoun Beneš-Mráz Be-60 Bestiola, který se vyráběl od poloviny 
30. let zejména pro aerokluby a letecké školy.

HANGÁR VÍTKOVICKÝCH ŽELEZÁREN
Také Vítkovické železárny (VŽ) zažádaly roku 1936 o  stavbu 

vlastního hangáru podle předložených plánů, které byly kolaudo-
vány až v říjnu 1938. VHHT si objednalo vlastní letoun, který měl být 
dodán už v říjnu 1936, není tak divu, že bylo tlačeno na termín do-
končení stavby. Ačkoliv několik soukromníků na letišti v Hrabůvce 
vlastnilo v té době motorový stroj, letoun VHHT se měl stát vůbec 

Stavební plány hangáru Vítkovických železáren z roku 1936

20

HISTORIE



prvním moderním létajícím prostředkem. Nabídky na dodání le-
tounu přicházely od světových značek: Aéroplanes Henry Potez, 
A. V. Roe, Nederlandsche Vliegtuigenfabriek nebo Lockheed. Po-
žadavkům VHHT ale nejvíce vyhovoval stroj Airspeed Envoy AS 6, 
produkt firmy Airspeed Ldt. z Portsmouthu ve Velké Británii, který 
se licenčně vyráběl v Japonsku v továrně Mitsubishi v Nagoji.

Již 12. prosince 1936 byl do nedokončeného hangáru železáren 
uschován letoun Airspeed Envoy AS.6E OK-VIT, kterým předsta-
vitelé podniku – zejména generální ředitel Vítkovických železáren 
Oskar Federer  – létali od 20.  prosince 1936 hlavně na obchodní 
schůzky do zahraničí. Jednalo se o samonosný dolnokřídlý dvou-
motorový jednoplošník s klasickými ocasními plochami a zataho-
vacím záďovým podvozkem s  ostruhovým kolečkem. Křídla byla 
celodřevěná s překližkovým potahem, přičemž stejně tak byl řešen 
trup stroje. Letadlo na jeden zátah dokázalo uletět 1 000 km a do-
sahovalo maximální rychlosti bezmála 300 km/h. Podnik za stroj 
zaplatil 4039 liber. Letoun nejčastěji cestoval mezi Ostravou a Víd-
ní, kam ředitel Federer mířil na obchodní jednání s akcionáři VHHT, 
tedy s Rothschildy a Gutmanny.

Hangár VŽ byl vybudován při dnešní Cholevově ulici nedale-
ko křižovatky s  ulicí U  Lesa. Jelikož byla řada členů Ostravského 
aeroklubu zaměstnána ve VŽ, není divu, že hned nedaleko něj 
směrem k dnešnímu rondelu byl roku 1938 kolaudován také han-
gár Ostravského aeroklubu. Nepřekvapí, že předsedou aeroklubu 
byl ředitel železáren Oskar Federer, který zdůrazňoval potřebu le-
tectví. Před druhou světovou válkou na letišti vznikly patrně ještě 
skromnější dřevěné hangáry pro plachtaře, menší správní budova, 
dílny a sklady pohonných látek.

Letiště bylo od svého založení několikrát rozšiřováno. Zatímco 
při jeho otevření v  květnu 1936 mělo výměru 12 hektarů, v  roce 
1936 dosáhlo již konečných 48 hektarů s přistávací plochou o roz-
měrech 1000 × 150 m. Plocha letiště byla srovnána do ideální roviny 
a oseta speciální travnatou směsí. Nepředstavujme si tedy žádné 
asfaltované či betonové plochy, jak je známe z dnešních velkých 
letišť. Na severovýchodním konci stálo gonio (zařízení pro přistá-
vání za snížené viditelnosti), za nimž čněla věž kostela Panny Marie 
Růžencové. Obě stavby tvořily vzletovou a přistávací hranici mezi 
motorovým a bezmotorovým provozem. Severozápadní část letiš-
tě tak využívali motoráři, jihovýchodní zase plachtáři. Dodejme, že 

od roku 1937 letiště využívaly také Československé aerolinie, která 
zavedly leteckou linku Ostrava – Praha.

V ČASECH 2. SVĚTOVÉ VÁLKY
Už 14.  března 1939 večer zabrala okupační německá armáda 

i  strategickou dopravní stavbu v  Hrabůvce. Ve stejném roce ně-
mecká branná moc zahájila výstavbu vojenských kasáren, jejichž 
torzo se nachází v Bělském lese dodnes, konkrétně, mezi ulicemi 
Plzeňská a Antonína Brože. V roce 1942 vznikl plán na značné roz-
šíření nyní již vojenského letiště směrem k Hrabové, z projektů však 
již nebylo realizováno nic. Mezitím se všechny předválečné letecké 
organizace spojily do Českého národního aeroklubu. Na počátku 
roku 1945 bylo na letišti umístěno dvacet bojových letadel eskadry 
Herz As. 

V posledních dnech války na konci dubna 1945 byla plocha leti-
ště rozorána a letištní zařízení poškozeno. Sabotérství se již dříve 
účastnili i mladí chlapci nasazeni tehdy na nucené práce, jako byl 
Jaroslav Ermis: „Na místě u dnešního rondelu na ulici Dr. Martínka 
byly záseky do země a v nich ukryté sudy s pohonnými látkami. 
Dokouleli jsme do záseku bečku s benzinem vždy tak, aby odto-
kový kohout byl u země, a tak jsme vypouštěli obsah sudu. Sotva 
válka 30. dubna 1945 skončila, zvědaví a po válečné kořisti lační 
lidé z okolí přišli do prostoru letiště pro nějaký úlovek.“

OSUDY VZDUŠNÉHO POSLA
Zastavme se ještě u slavného letounu železáren Airspeed En-

voy (doslova Vzdušný posel), který potkal nakonec smutný osud. 
Přečkal dvě vážnější letecké nehody. Dne 11.  února 1937 do jeho 
křídla v Kolíně nad Rýnem udeřil blesk a vážně jej poškodil. Stroj 
byl opraven v brzké době v Portsmouthu, odkud letěl v nepřízni 
počasí směrem na východ, až musel nouzově přistát v Antverpách. 
Letoun bohužel přistál do rašeliniště, do nějž se zabořil a opětovně 
vážně poškodil v  přední části a  podvozku. K  další nehodě došlo 
pak 17.  srpna 1937 při letu z  Vídně do Ostravy, kdy letoun musel 
v  Hrabůvce kvůli závadě na hydraulice podvozku opět nouzově 
přistát na trupu. Ve službách železáren pak po větší opravě létal 
až do začátku okupace 15. března 1939. Krátce poté bylo letadlo 
zabaveno a  stalo se majetkem Třetí říše a  pronajato společnosti 
Deutsche Lufthansa. V roce 1940 bylo prodáno slovenskému Mini-
sterstvu spojů a veřejných prací. Dne 3. května 1943 letadlo, tehdy 
již s označením D-OROB, začalo po přistání v Trenčianských Bisku-
picích plát a zcela shořelo.

Petr Lexa Přendík
Letadlo Airspeed Envoy AS.6E OK-VIT, které si zakoupily Vítkovické 
železárny, před hangárem kolaudovaným v roce 1938.

Ostravané u  odbavovacího objektu letiště Ostrava-Hrabůvka, 
40. léta 20. století

www.ovajih.cz
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VÍCE NEŽ STOLETÁ TRADICE SPORTU A KULTURY 
V TĚLOCVIČNÉ JEDNOTĚ SOKOL VÍTKOVICE

Sportovním plesem v Domě 
tance Ostrava ve  Staré Bělé 
oslaví v  sobotu 22.  března 
TJ  Sokol Vítkovice 100.  výročí 
založení svého oddílu zápasu. 
Jednota má 130 let a  její sídlo 
je v  Českém domě. Zápasníci 
trénují ve středisku v  Ostravě-
-Výškovicích. Jednota, která 
patří mezi nejaktivnější z  Čes-

ké obce sokolské, má dnes 272 
členů. Vedle zápasu se věnuje 
i badmintonu, tanci, šachům, si-
lovému trojboji, ale také široké 
škále nesportovních disciplín.

„Sokol Vítkovice je synony-
mem pro sportovní všestran-
nost, máme pro naše členy 
bohatou nabídku aktivit, která 
vyhovuje všem věkovým kate-

goriím,“ říká Jiří Buroň, starosta 
vítkovických sokolů.

Zápasníci, kteří patří mezi 
nejúspěšnější oddíly TJ  Sokola 
Vítkovice, mají na svém kontě 
jedenáct titulů mistrů ČR ve 
volném stylu z roku 2024. Me-
daile sbírají i v zahraničí. V pře-
dešlých letech se například 
na mistrovství Evropy kadetů 
umístil Vojtěch Piskoř na tře-
tím místě, na mistrovství světa 
veteránů Vlastimil Kolařík na 
druhém místě a na mistrovství 
Evropy policejních složek Vra-
tislav Chotaš na druhém místě. 
Všichni tři jsou z  městského 
obvodu Ostrava-Jih. Za připo-
mínku jistě stojí skutečnost, že 
v oddíle začínal svou sportovní 
kariéru také olympijský vítěz 
Vítězslav Mácha a  medailista 
ze světového šampionátu Josef 
Urban.

Oddíl tanečních sportů se 
se svými svěřenci specializuje 
na show dance a  disco dance. 
Jeho členové mají na kontě za-

psáno více než 20 titulů mistrů 
Evropy a  světa. V  minulosti se 
účastnili i  Všesokolských sletů 
a světových gymnaestrád.

Za více než sto let prošla 
TJ  Sokol Vítkovice řada vý-
znamných osobností. kulturní-
ho a společenského života Mezi 
čestné členy patří i  významní 
spisovatelé, jako třeba  Sva-
topluk Čech či Alois Jirásek. 
Přes nástrahy historie, včet-
ně zničení archivu v  roce 1941, 
si TJ Sokol Vítkovice stále udr-
žuje silnou pozici v komunitním 
a sportovním životě.

CENTRUM CDU SPORT VE VÝŠKOVICÍCH LONI 
NAVŠTÍVIL PRŮMĚRNĚ KAŽDÝ TŘETÍ OBYVATEL JIHU

Sportovní centrum CDU 
sport ve Výškovicích oslavilo 
25.  výročí vzniku. Tělocvič-
na, původně pouze se dvěma 
squashovými kurty, se od roku 
2000 změnila v moderní multi-
funkční sportovní zařízení, kte-
ré nabízí širokou škálu aktivit 
pro jednotlivce i rodiny. „Kromě 
badmintonu, squashe, stolního 
tenisu a  florbalu zde zájemci 
najdou i  prostory pro sálovou 
kopanou, lezení, plážový vo-
lejbal, tenis, nohejbal a cvičení. 
Centrum také nabízí wellness 
služby se saunou a solnou jes-
kyní,“ jmenoval jednotlivé akti-
vity Miroslav Cibulec, zástupce 
spolku CDU sport  – volný čas, 
který sportoviště provozuje.

O tom, že je jeho obliba vy-
soká, svědčí i  statistiky, podle 
nichž sportoviště v  roce 2024 
navštívil průměrně každý třetí 
obyvatel Jihu. V  roce 2018, na 

základě vysoké návštěvnosti, 
došlo k modernizaci tělocvičny 
z 90. let a k výstavbě venkovní-
ho sportovního areálu s  lezec-
kou stěnou, multifunkčním hřiš-
těm a plážovým volejbalem. Za 
tuto rekonstrukci zaplatil měst-
ský obvod Ostrava-Jih bezmála 
49 milionů korun. Centrum bylo 
znovu otevřeno v  květnu 2021 
po dlouhé přestávce způsobe-
né covidovou pandemií.

„Kromě individuálního spor-
tování pořádáme amatérské 
turnaje v  badmintonu, stolním 
tenise, sálové kopané a  také 
fitness maratony. Děti a mládež 
mohou jezdit na letní příměst-
ské sportovní tábory, chodit do 
kroužků zaměřených na vol-
nočasové a sportovní aktivity,“ 
řekl Cibulec.

Podrobné informace lze na-
jít na webu: cdusport.cz.

Tělocvičná jednota So-
kol Vítkovice obdržela od 
městského obvodu Ostra-
va-Jih v roce 2024 částku 
70  000  Kč na celoroční 
sportovní činnost oddílu 
zápasu. V  roce 2025 zís-
kala pro stejné účely část-
ku 80 000 Kč

CDU SPORT – volný čas obdržel od městského obvodu Os-
trava-Jih v roce 2024 částku 105 tisíc korun, z toho 55 000 Kč 
bylo určeno na podporu sportu a 50 000 Kč pro oblast volné-
ho času. V roce 2025 získal 55 000 Kč.

Vojtěch Piskoř v červeném dresu ve vítězném utkání na MS

Foto: archiv TJ Sokol Vítkovice

Foto: archiv CDU SPORT
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 VALENTIN OČKO
Sudoku:	 43682175 = ALIMENTY
Přesmyčky:	 SVOBODA, MASARYK, KLAUS, HUSÁK, ZEMAN, 

NOVOTNÝ, ZÁPOTOCKÝ, PAVEL, BENEŠ, HAVEL

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      Z historie Zábřehu.

      Před 155 lety byla v Zábřehu na ulici Zádvoří za kostelem vystavěna nová reprezentativní 
      škola, protože ta stará již nepostačovala narůstajícímu počtu žáků. Slavnostně byla vysvě-
      cena (datum na označené úhlopříčce sudoku). Původní objekt pak později sloužil jako uči-
      telské byty, od r.1908 jako fara a od r.1961 jako lidová škola umění.
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Řešení:   19.3.1871

Z historie Zábřehu. Před 155 lety byla v Zábřehu na ulici Zádvoří 
za kostelem vystavěna nová reprezentativní škola, protože ta stará 
již nepostačovala narůstajícímu počtu žáků. Slavnostně byla vysvě-
cena (datum na označené úhlopříčce sudoku). Původní objekt pak 
později sloužil jako učitelské byty, od r. 1908 jako fara a od roku 1961 
jako lidová škola umění.

SUDOKU S TAJENKOU

       DOPLŇOVAČKA

       „Paní Kropáčková, můžete nám na chvíli půjčit vaši starou babičku?"
       „Proboha, děti, co s tou chuděrou budete dělat?"
       „My jí schováme brýle a budeme si s ní hrát … (dokončení v podbarvené tajence.)"
        Čtyřpísmenné výrazy začínají na obvodu obrazce a končí ve společném středovém A.

  1.Starý Peruánec

1 2 3   2.Krátké kabáty

  3.Osička

  4.Mořský pták

12 4   5.Druh pečiva

11 A 5   6.Intenzivní péče (obecně)

10 L 6   7.Velocipédy

B   8.Papežský list

Z   9.Nářečně stébla

9 8 7 10.Obojživelník

11.Švédská hud.skupina 

12.Karibský ostrov
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       Dětská hra.  Děti zvoní u sousedky: 

 Řešení:  NA SLEPOU BÁBU

Dětská hra. Děti zvoní u sousedky: „Paní Kropáčková, můžete nám 
na chvíli půjčit vaši starou babičku?“ „Proboha, děti, co s tou chudě-
rou budete dělat?“ „My jí schováme brýle a  budeme si s  ní hrát… 
(dokončení v  podbarvené tajence.)“ Čtyřpísmenné výrazy začínají 
na obvodu obrazce a končí ve společném středovém A.

DOPLŇOVAČKA

„Á, pozor, tady je hrubka! (Dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

Melodie Ubránit se Seveřan

Dělo

Hvízdat

Opření

Kališník Pytel

Ona

Provedení

Edém

Rudodřev

Škraboška

Tajenka: VE SLOVĚ BIDLO MĚL BÝT MĚKKÝ YPSILON

Křížovka s dárkem:  Diktát.  Děti si hrají na školu. Anička, coby učitelka, opravuje žákům zadaný diktát a celkem je spokojená, jen u Honzíkovy práce se zarazí:
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Exempláře 
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zeminy

1.DÍL 
TAJENKY

Model 
Fordu
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„jód"

Den             
v týdnu

Jubilejní 
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Střední 
rybářská 

škola (zkr.)
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ka Savky

SPZ okr. 
Trenčín Jméno 
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Jiráska
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Fáze 
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Kód rakous- 
kého šilinku
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2.DÍL 
TAJENKY
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karetní hra
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(1888-1965)
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Tři luštitele, kteří do 15. března pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Diktát. Děti si hrají na školu. Anička, coby učitelka, opravuje žákům zadaný diktát a celkem je spokojená, jen u Honzíkovy práce se zarazí: 
„A, pozor, tady je hrubka! (Dokončení v tajence křížovky).“

1.	 Starý Peruánec
2.	 Krátké kabáty
3.	 Osička
4.	 Mořský pták
5.	 Druh pečiva
6.	 Intenzivní péče (obecně)
7.	 Velocipédy
8.	 Papežský list
9.	 Nářečně stébla
10.	 Obojživelník
11.	 Švédská hud. skupina
12.	 Karibský ostrov

www.ovajih.cz
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; Klubovna, Odbo-
rářská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685, kulturajih.cz, FB kdktrio

K-TRIO 
8. 3., 19.00 
PLES HITŮ II.
Užijte si další oblíbený ples s hity od 80.  let po 
přelom tisíciletí! Skvělá zábava, doprovodný 
program, tombola a  nezapomenutelné zážitky 
Vás čekají. O hudbu se postará legendární ost-
ravský DJ Zdeněk Trembač. Vstupné od 220 Kč

10. 3., 10.00 
Zájezdy pro seniory ONLINE
Zahájení registrace na zájezdy. Z pohodlí vašeho 
domova na našich webových stránkách zajezdy.
kulturajih.cz

11. 3., 17.00 
QVADRO JÓGA / DUCH, DUŠE, MYSL-JÁ EGO
Přednáška o tom, jak nás naše Mysl ovlivňuje, co 
je to JÁ a co EGO, rozbor pojmů a vysvětlení ná-
zvů hledání smyslu života, jak se vymanit z emo-
cí pocházejících z  potřeb Ega a  o  zušlechtění 
Duše. Cena 100 Kč / Kool senior 50 Kč

13. 3., 17.00 
PLES DŘÍVE NAROZENÝCH
Ples pro seniory, na kterém se můžete těšit na 
zábavu a příjemnou atmosféru. Večerem provází 
M. Šimůnek a k tanci a poslechu hraje kapela Ro-
mantika band z TV Šlágr. Nebude chybět přípitek 
a tombola. Vstupné od 200 Kč / Kool senior 180 Kč

16. 3., 10.00 
KARNEVAL S HOPSALÍNEM
Zažijte veselé dopoledne plné smíchu a zábavy 
na karnevalu s  klaunem Hopsalínem! Písničky, 
hry, tanec a  legrace pro děti. Vstupné 95  Kč / 
děti do 3 let zdarma (bez nároku na místo)

16. 3., 17.00 
JOSEFSKÁ ZÁBAVA
Přijďte si zatančit a pobavit se s přáteli na tra-
diční nedělní zábavu, tentokrát v režii tanečního 
orchestru Zdeňka Pukovce se svou evergreen 
párty. Vstupné 120 Kč / 100 Kč Kool Senior

22. 3., 19.00 
COUNTRY BÁL
Jedinečný večer plný country hudby a  zábavy 
na Country Bále! Kapela Country Kavalérie a te-
matický program vás přenesou do doby divoké-
ho západu. Nezapomeňte na stylové oblečení – 
cowboyské klobouky vítány. Vstupné od 230 Kč

25. 3., 17.00 
QVADRO JÓGA / JINÉ STAVY VĚDOMÍ
Přednáška o  tom, co jsou jiné stavy vědomí  – 
roztřídění, jakým jsou pro nás přínosem a jaká je 
praxe jak nejlépe žít v přítomnosti. Cena 100 Kč 
/ Kool senior 50 Kč

28. 3., 16.00 
VELIKONOČNÍ POHÁDKA
Pohádka o jaru, o zvycích a obyčejích, které do-
držujeme dodnes a o lidech a jejich povahových 
vlastnostech. Vstupné 95 Kč, děti do 3 let vstup 
zdarma bez nároku na místo

29. 3., 18.00 
DÁMSKÁ ŠATNA – OCHOTNÍCI NA PRKNECH
Dámská šatna je podle autora nejdůležitější míst-
ností v divadle. Řeší se v ní vše od divadelních po-
měrů po soukromý život. Ve čtyřech generačních 
rovinách tak lze paralelně sledovat často prová-
zané osobní i  profesní problémy, se kterými se 
představitelky potýkají. Vstupné 200 Kč

KOMORNÍ KLUB 
7. 3., 18.00 
MUZIKÁLOVÉ MELODIE
Nejznámější světové a české muzikály v podání 
T. Kavecké a V. Varšové. Cena 250 Kč / Kool se-
nior 220 Kč

20. 3., 18.00 
SÍDLIŠTĚ NOVÉ VÝŠKOVICE
Premiérová fotopřednáška o  Nových Výškovi-
cích! Kronikář P. L. Přendík a badatel M. Lipták 
představí fotografie z  doby výstavby sídliště 
a unikátní filmové záběry z položení základního 
kamene. V ceně přednášky je káva nebo čaj, na 
místě bude možné případně zakoupit i další ná-
poje. Cena 100 Kč

KLUBOVNA 
15. 3., 13.00 
WORKSHOP: KVĚTINY Z FOAMIRANU
Kreativní workshop pro společné tvoření rodičů 
s  dětmi. Naučíte se tvořit z  foamiranu květiny, 
které pak použijete k dozdobení spony do vlasů, 
brože nebo přáníčka. Cena 180 Kč

29. 3., 16.00 
PAPOUŠČÍ SHOW
Zažijte jedinečnou možnost setkat se s papouš-
ky! Dozvíte se zajímavosti o jejich chovu, uvidíte, 
co všechno se dokáží naučit a můžete se s nimi 
i vyfotografovat. Seznámíte se i s obřími želvami 
Jardou a Jaruškou. Připraveny jsou soutěže pro 
děti (i dospělé) o ceny. Program je vhodný pro 
děti od 6 let. Mediálním partnerem akce je časo-
pis Papoušci. Cena 100 Kč

KINO LUNA 
14. 3., 19.00 
KONCERT SKUPINY ŽALMAN
Přijďte se nechat unést nezaměnitelným zvu-
kem a poutavými texty Pavla Žalmana Lohonky, 
legendy české folkové scény! S kolegy: zpěvač-
kou M. Hálkovou, kytaristou P. Havrdou a basis-
tou P. Novotným, vytvořil Žalman silný hudební 
tým, který vás zavede na cestu folkovou kraji-
nou. Vstupné 250 Kč

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 3.–2. 3., 14.30 
TICHÁ POŠTA (ČR, Slovensko, Srbsko 2025)
Rodinný/drama/dobrodružný, r. J.  Sebechleb-
ský. Napínavé zimní dobrodružství podle knižní 
předlohy spisovatele J.  Stránského. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč

1. 3.–2. 3., 17.00 
BRIDGET JONES: LÁSKOU ŠÍLENÁ (Velká 
Británie, USA, Francie 2025)
Komedie, r. M. Morris, české znění, nevhodný do 
12 let. Vstupné 160 Kč

1. 3.–3. 3., 20.00 
NA PLECH (ČR 2025)
Komedie, r.  M.  Pohl. Hrubozrná a  provokativní 
černá komedie testuje bránice i žaludek. České 
znění, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

2. 3., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
KRÁL A SKŘÍTEK (ČR, filmové pásmo)
Nedělní pohádkové dopoledne pro nejmenší. 
Cvrček a housličky, Krtek a tranzistor, Král a skří-
tek, Tulácká pohádka, Nazdar kedlubny, Dorotka 
a hodiny, Překvapení v Hrusicích, Krtek a para-
plíčko, Jak Žofka pořádala maškarní bál, Vzorné 
chování. Nejznámější světové a české muzikály 
v podání Terezy Kavecké a Veroniky Varšové.
Vstupné 50 Kč

3. 3.–4. 3., 15.30 
PADDINGTON V DŽUNGLI (Velká Británie, 
Francie, USA 2025)
Animovaný/dobrodružný/rodinný, r.  D.  Wilson, 
české znění, přístupný. Jednotné vstupné 150 Kč

3. 3., 17.45 
LÉTO S EVŽENEM (ČR 2024)
Komedie, r.  M.  Šmídmajer, P.  Krumpár. Příběh 
plný humoru, emocí a dobrodružství, který po-
baví celou rodinu, přístupný. Vstupné 70 Kč

4. 3., 17.45 
JESENÍKY – KRÁLOVSTVÍ HORSKÉ DIVOČINY 
(ČR 2022)
Dokument, r.  M.  Polák, české znění, přístupný. 
Vstupné 130 Kč

4. 3., 19.30 
VEČERY FILMOVÉHO UMĚNÍ 
AMÉLIE Z MONTMARTRU (Francie, Německo 
2001)
Komedie/drama/romantický, r. J. P. Jeunet, čes-
ké titulky, přístupný. Vstupné 130 Kč.

5. 3., 17.30 
LEXA V LUNĚ: OSTRAVSKÉ RADNICE
Premiéra. Popularizační fotopřednáška 
P. L. Přendíka zaměřená na příběh současných 
ostravských radnic. Přístupný. Vstupné 180 Kč

5. 3., 20.00 
OPERA! (Itálie, Francie, 2025)
Muzikál/drama/fantasy, r.  D.  Livermore, 
P.  G.  Cucco, české titulky, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 130 Kč

6. 3.–8. 3., 15.15 
ZLATOVLÁSKA (ČR 2025)
Pohádka, r. J. Těšitel. Pohádková podívaná plná 
nádherných scenérií, humoru a magických mo-
mentů, přístupný. Vstupné 130 Kč

6. 3.–8. 3., 18.00 
MOŘE NA DVOŘE (ČR 2025)
Premiéra. Komedie, r.  M.  Horský, O. Vetchý a  J. 
Langmajer ve filmu, který vás dobře naladí! Tvůrci 
komedie Ženy v běhu přicházejí s novým filmem 
o naději a lásce, přístupný. Vstupné 150 Kč

6. 3.–8. 3., 20.15 
MNICHOV 1972 (USA, Německo 2024)
Premiéra. Drama/historický/thriller, r. T. Fehlba-
um. Snímek rekonstruuje jednu z nejtragičtějších 
událostí moderní historie očima médií a ukazuje, 
jak zásadně proměnila jejich práci. České titulky, 
nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč

9. 3., 14.00 
ZLATOVLÁSKA (ČR 2025)
Pohádka, r. J. Těšitel. Pohádková podívaná plná 
nádherných scenérií, humoru a magických mo-
mentů, přístupný. Vstupné 130 Kč

9. 3., 17.00 
FILM O PÁTÉ 
MRAVNOST NADE VŠE (Československo 1937)
Komedie, r. J.  Frič. Černobílá filmová komedie 
s úvodem P. L. Přendíka. České znění, přístupný. 
Vstupné 100 Kč
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9. 3.–10.3., 19.30 
QUEER (USA, Itálie 2024)
Dokument, r. L. Guadagnino. 50. léta 20. stol. 
Američan William Lee (Daniel Craig) tráví dlou-
hé dny osaměle v  rozpálených uličkách Mexico 
City. Když potkává mladého studenta Eugena, 
jeho život se mění. Moderní filmová adaptace 
světoznámého románu W. S. Burroughse. České 
titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

10. 3., 17.00 
MOŘE NA DVOŘE (ČR 2025)
Komedie, r. M. Horský. Příběh o přátelství, lásce 
a plnění snů, přístupný. Vstupné 150 Kč

11. 3., 15.30 
JEŽEK SONIC 3 (USA, Japonsko 2024)
Akční/komedie, r. J.  Fowler, české znění, pří-
stupný. Vstupné 100 Kč

11. 3., 18.00 
EXPEDIČNÍ KAMERA 2025
15.  ročník filmového festivalu s  dokumenty 
o  cestování, dobrodružství i  divoké přírodě na 
velkém plátně, přístupný. Vstupné 200 Kč

12. 3., 17.00 
AMERIKÁNKA (ČR 2024)
Drama/fantasy, r. V. Tauš, české znění, nevhod-
ný do 12 let. Vstupné 100 Kč

12. 3., 20.00 
TADY VARY 7 
NAVŽDY S VÁMI (Brazílie, Francie 2024)
Předpremiéra. Sedmá projekce projektu Tady 
Vary 2024/25. Drama, r. V. Salles, české titulky, 
nevhodný do 12 let. Vstupné 170 Kč

13. 3., 16.30 
VILÉM TELL (Velká Británie / Švýcarsko / 
Itálie 2024)
Premiéra. Akční/historický/životopisný, r. 
N.  Hamm, české titulky, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 150 Kč

13. 3., 19.30 
MICKEY 17 (USA 2025)
Premiéra. Sci-fi/dobrodružný/drama/komedie, 
r.  D.  Pong, české titulky, nepřístupný do 15 let. 
Vstupné 150 Kč

14. 3., 19.00 
KONCERT SKUPINY ŽALMAN & SPOL.
Přijďte se nechat unést nezaměnitelným zvu-
kem a poutavými texty Pavla Žalmana Lohonky, 
legendy české folkové scény. Kapela Žalman & 
Spol. vás zve na hudební zážitek plný nostalgie 
a emocí. Vstupné 250 Kč

15. 3.–16. 3., 14.00 
AGENT ČUNÍK (Kanada, Velká Británie 2024)
Animovaný/dobrodružný, r. C. Abgelini, D. Feiss, 
české znění, přístupný. Vstupné 130 Kč

15. 3.–16. 3., 16.30 
VILÉM TELL (Velká Británie, Švýcarsko, Itálie 
2024)
Akční/historický/životopisný, r. N. Hamm, české 
titulky, nevhodný do 12 let. Vstupné 150 Kč

15. 3.–16. 3., 19.30 
MICKEY 17 (USA 2025)
Sci-fi/dobrodružný/drama/komedie, r. D. Pong, 
české titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 
150 Kč

17. 3.–18. 3., 15.30 
AGENT ČUNÍK (Kanada, Velká Británie 2024)
Animovaný/dobrodružný, r. C. Abgelini, D. Feiss, 
české znění, přístupný. Vstupné 130 Kč

17. 3., 18.00 
VLNY (ČR 2024)
Thriller/drama, r. J. Mádl, české znění, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 100 Kč

18. 3., 18.00 
BRIDGET JONES: LÁSKOU ŠÍLENÁ (Velká 
Británie, USA, Francie 2025)

Komedie, r. M. Morris, české znění, nevhodný do 
12 let. Vstupné 160 Kč

19. 3., 17.30 
LEXA V LUNĚ: KŘEST KNIHY – ZANIKLÁ 
OSTRAVA
Premiéra. Fotopřednáška Ostravských pěšin 
představuje novou knihu P.  L.  Přendíka o  zmi-
zelých částech Ostravy. Přístupný. Symbolické 
vstupné 99 Kč

19. 3., 20.00 
OPICE (USA 2025)
Horor, r. O. Perkins. Inspirováno povídkou S. Kin-
ga. České titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 
150 Kč

20. 3.–21. 3., 15.30 
SNĚHURKA (USA 2025)
Premiéra. Rodinný/fantasy/muzikál/romantic-
ký, r. M. Webb, české znění, přístupný. Vstupné 
150 Kč

20. 3., 17.45 
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!? (ČR 2025)
Premiéra. Komedie, r. P. Zahrádka. Po pětadva-
ceti letech od legendárních Pelíšků konečně 
znovu v kinech rozehrají M. Donutil a B. Polívka 
pořádnou komedii, přístupný. Vstupné 150 Kč

20. 3., 20.00 
POSLEDNÍ NÁDECH (Velká Británie 2025)
Premiéra. Drama podle příběhu, který se skuteč-
ně stal. R. A. Parkinson, české titulky, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 150 Kč

21. 3., 20.00 
EXKLUZIVNĚ V OSTRAVĚ! 
UPÍR NOSFERATU (Německá říše 1922)
Horor, r. F. W. Murnau. Mistrovské dílo němého 
hororu, které nepřestává děsit. Vizuální a emo-
cionální lahůdka s živým hudebním doprovodem 
LEEB0RN. Němý s českými titulky, nevhodný do 
12 let. Vstupné 160 Kč

22. 3.–23. 3., 15.00 
SNĚHURKA (USA 2025)
Rodinný/fantasy/muzikál/romantický, r. M. Webb, 
české znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

22. 3.–23. 3., 17.45 
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!? (ČR 2025)
Komedie, r. P. Zahrádka, přístupný. Vstupné 150 Kč

22. 3.–23. 3., 20.00 
POSLEDNÍ NÁDECH (Velká Británie 2025)
Akční/thriller, r. A. Parkinson. Drama podle pří-
běhu, který se skutečně stal. České titulky, ne-
vhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč

23. 3., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
O MARYŠCE (ČR, filmové pásmo)
Nedělní pohádkové dopoledne pro nejmenší. 
Doma je doma, Jak kráva Žíznivka vypila rybník 
vodníkovi, O  Maryšce a  Vlčím hrádku, Lenora, 
Nebuďte mamuty, Vodník ve mlýně, O statečné 
princezně. Vstupné 50 Kč

24. 3.–30. 3., 15.30 
SNĚHURKA (USA 2025)
Rodinný/fantasy/muzikál/romantický, režie 
M. Webb, české znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

24. 3., 18.00 
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ (USA 2025)
Životopisný/drama/hudební, r. J. Mangold, čes-
ké titulky, přístupný. Vstupné 80 Kč

25. 3., 17.45 
Mezinárodní festival krátkých animovaných 
filmů 
ANISHORT 11th EDITION
Nejlepší krátké animované filmy z celého světa 
oceněné na mezinárodních festivalech. Mix růz-
ných animačních technik, žánrů a  zábavy, cel-
kem 18 nejlepších animací z 9 zemí. České titulky, 
nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

25. 3., 20.00 
SPERMAGEDDON (Norsko 2024)
Komedie, r. T. Wirkola, R. A. Sivertsen. Nekorekt-
ní a odvázaná animovaná komedie. České titul-
ky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 140 Kč

26. 3.–27. 3., 17.45 
MOŘE NA DVOŘE (ČR 2025)
Komedie, r. M. Horský. Příběh o přátelství, lásce 
a plnění snů. Přístupný. Vstupné 150 Kč

26. 3., 20.00 
MAGICKÝ KONCERT Z LOS ANGELES 
IMAGINE DRAGONS: LIVE FROM THE 
HOLLYWOOD BOWL
Imagine Dragons patří mezi největší jména sou-
časné populární hudby, což dokazují vyprodané 
koncerty i řada cen Grammy. V hudebním sním-
ku svá tradičně energická vystoupení obohatí 
o živý orchestr – The LA Film. Hity jako Demons, 
Radioactive nebo Believer tak diváci uslyší ve 
zbrusu novém pojetí a  aranžmá. České titulky, 
nevhodné do 12 let. Vstupné 300 Kč

27. 3., 20.00 
NOVOKAIN (USA 2025)
Premiéra. Akční/komedie, r.  D.  Berk, R.  Olsen, 
české titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 
150 Kč

29. 3.–30. 3., 17.45 
ČARODĚJNICE A LOVEC (USA, Kanada, 
Německo 2025)
Akční/dobrodružný/fantasy, r. P. W.  S.  Ander-
son. Dobrodružství podle povídky G, R. R. Marti-
na (Hra o trůny) nabízí temnou výpravu do světa 
zkázy a magie. V hlavní roli nezkrotné čarodějky 
Gray Alys – M. Jovovich. České znění, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 150 Kč

29. 3.–30. 3., 20.00 
NOVOKAIN (USA 2025)
Akční/komedie, r. D. Berk, R. Olsen, české titul-
ky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

31. 3., 15.30 
TICHÁ POŠTA (ČR, Slovensko, Srbsko 2025)
Rodinný/drama/dobrodružný, r. J.  Sebechleb-
ský. Napínavé zimní dobrodružství podle knižní 
předlohy spisovatele J.  Stránského. Přístupný. 
Vstupné 70 Kč

31. 3., 18.00 
BRUTALISTA (USA 2024)
Drama, r. B. Corbet. Příběh architekta – vizioná-
ře, který přežil holokaust a těžký životní restart 
v nové zemi, aby pod tíhou osudu usiloval o ne-
smrtelnost. České titulky, nepřístupný do 15 let. 
Vstupné 100 Kč

150 Kč.31. 12. 2021 a 1. 1. 2022 – KINO NEHRAJE 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

5. 3., 15.00 
POČTENÍČKO U LESA
Zajímavé knižní tipy a  novinky, povídání mezi 
knihami v rámci čtenářského klubu pro dospělé

6. 3., 10.00 (od 0 do 3 let) 
6. 3., 16.00 (od 3 do 6 let) 
POHÁDKOHRANÍ
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a jejich rodiče či prarodiče; pohádkový příběh si 
aktivně prožijeme a tematicky k němu něco vy-
tvoříme; nutná rezervace předem

11. 3., 16.30 
BESEDA SE SPISOVATELEM 
PETREM SAGITARIEM
Beseda s  autorem detektivní série Trujkunt, 
v rámci kampaně Březen – měsíc čtenářů

www.ovajih.cz
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POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

1. 3.–31. 3. 
ČOKOLÁDOVÁ SMRŠŤ
Půlroční soutěž pro všechny čtenáře od 6 do 15 
let na téma Karlík a továrna na čokoládu

7. 3., 18.30 
KNIHY VE FILMU
Rodinný kvíz v  rámci kampaně Březen – měsíc 
čtenářů pro maximálně pětičlenné týmy; nut-
ná rezervace předem na webových stránkách 
knihovny

7. 3., 14. 3., 21. 3. a 28. 3. 
PÁTEČNÍ KOLO ŠTĚSTÍ
Soutěž pro dospělé čtenáře v  rámci kampaně 
Březen měsíc čtenářů; přijďte si zatočit kolem 
štěstí a vyhrát drobnou cenu

22. 3. 9.00 
JAK SKŘIVAN PROBUDIL JARO
Přivítání jara pomocí pohádky a tvoření; v rámci 
klubu Martínek pro děti předškolního věku a je-
jich rodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

11. 3., 10.00 
GENERACE: POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI
Nejen o  knihách si budeme povídat v  klubu 
Generace

12. 3., 16.00 
PĚŠKY Z OSTRAVY DO TATER
Beseda s  cestovatelem Martinem  Szwejdou 
o  jeho cestách nejen po beskydských lesích, 
v rámci kampaně Březen – měsíc čtenářů

20. 3., 16.00 
KAMISHIBAI: DIVADLO Z KUFŘÍKU
Tajemný kufřík uvede pohádku O neposlušných 
kůzlátkách, následovat budou doprovodné akti-
vity a úkoly zejména pro menší děti

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

3. 3.–28. 3. 
RETRO ZÁLOŽKY
Tvůrčí dílna pro děti

3. 3.–28. 3. 
BURZA POKOJOVÝCH ROSTLIN
Výměna pokojových rostlin zdarma

7. 3., 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knižními tituly pro do-
spělé čtenáře

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
599 522 321, cujkovova@kmo.cz

10. 3.–27. 3. 
OKATÉ ZÁLOŽKY
Výtvarná dílna pro děti

3. 3.–27. 3. 
ZÁPISNÍK JEDNÉ KNIHOVNY
Napište nové knihovně svá přání a očekávání

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

6. 3.-7. 3.  
CELOSTÁTNÍ PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH RECITÁ-
TORŮ-OBVODNÍ KOLO

12. 3.-14. 3.  
AKREDITOVANÉ ŠKOLENÍ HLAVNÍCH VE-
DOUCÍCH TÁBORŮ

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 724 066 124

1. 3.-2. 3.  
VÝSTAVA ŽELEZNIČNÍCH MODELŮ

8. 3. 
OSTRAVSKÉ SPORTOVNÍ HRY VE FLORBALE

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB 
dkakord

4. 3., 15.00 
SENIOR KLUB
Setkání seniorů s  programem. V  rámci měsíce 
knihy se seniorům představí pracovníci městské 
knihovny Ostrava. Nebude chybět volná zábava 
s hudební produkcí PETESAX. Programem pro-
vází Z. Kačor a Š. Zubková. Akce se koná za fi-
nanční podpory Městského obvodu Ostrava Jih. 
Vstupné 50 Kč

6. 3., 19.00 
CABARET, DIVADLO BEZ ZÁBRADLÍ, PRAHA
Legendární jazzový muzikál v  jedinečném pro-
vedení Divadla Bez zábradlí. Hrají: K.  Heřmá-
nek ml., R.  Havelková / M.  Tomešová, J.  Fanta, 
J.  Carda / F.  Kaňkovský, H.  Seidlová / J.  Sed-
láčková, N. Kouklová, D. Sitek, a další. Vstupné 
700–790 Kč.

20. 3.,19.00 
AŽ NAPRŠÍ A USCHNE, DIVADELNÍ 
SPOLEČNOST HÁTA, PRAHA
Hořkosladká komedie z roku 1925, plná fraškovi-
tých scén. Hrají: L. Vaculík / P. Nečas, O. „Háta“ 
Želenská / I. Andrlová, H. Kusnjerová / B. Stan-
ková, P.  Buchta / V.  Jiráček, A.  Gondíková / 
R. Řandová, R. Štolpa / V. Limr, a další. Vstupné: 
510–590 Kč

26. 3.,19.00 
MINIPÁRTY S KARLEM ŠÍPEM
Zábavná talk show baviče, moderátora a  tex-
taře K. Šípa. Pořadem provází J. Bláha. Prostor 
dostanou také dotazy diváků. Účinkuje: K.  Šíp, 
J. Bláha. Vstupné 390–490 Kč

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

11. 3., 9.30 
VYCHÁZKA KOLEM ODRY
Sraz u  restaurace „Pod parohama“, zajišťuje 
Marcela Ficková

12. 3., 15.00 
„PO STOPÁCH SESTER BRONTËOVÝCH“
Přednáška, 1. díl, Zajišťuje Dana Barnetová

19. 3, 14.00 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY

Zajišťuje sdružení Živá paměť

26. 3.; 13.00 
SPOLEČENSKÁ HODINKA ANEB TRÉNINK 
PAMĚTI HROU
Zajišťuje Marcela Ficková

31. 3.; 14.00 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU
Zajišťuje Veronika Curylová

Ostrava-Vítkovice. Vstupné pro seniory 60 Kč. 

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135, Ostrava-Zábřeh, 
e-mail: obchod@arena-vitkovice.cz, 
arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
4. 3., 18.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – MOUNTFIELD HK
Tipsport extraliga 2024/2025

MULTIFUNKČNÍ HALA
VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
Aktuální termíny pro skupiny i  jednotlivce jsou 
k dispozici na webu: arena-vitkovice.cz

ATLETICKÁ HALA
15. 3., od 10 hod. 
OSTRAVA JUDO OPEN 2025
Kategorie U14, U18

16. 3., od 10 hod. 
OSTRAVA JUDO OPEN 2025
Kategorie U16, M, W

MĚSTSKÝ STADION
2. 3. 
FCB B – FC SILON TÁBORSKO
Chance Národní Liga

9. 3. 
FC BANÍK – FK MLADÁ BOLESLAV
Chance Liga

16. 3. 
FCB B – MFK CHRUDIM
Chance Národní Liga

29. 3. 
FC BANÍK – FK PARDUBICE
Chance Liga

fotopřednáška P. L. Přendíka  
o historii městské čtvrti  
23. března 2025 ve 14 hod.,  
restaurace Havránek, Zábřeh  
rezervace na tel. č. 603 525 785 
(Dana Chodníčková)  
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing., Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Bc. Martin Kret, DiS.	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné za 

m²/rok

Zábřeh Volgogradská 84/2415 51 m2 bývalá odchovna a prodejna ryb 1 000 Kč

Hrabůvka Na Obecní 20/1552 73,75 m2 bývalá klubovna rybářského svazu 1 800 Kč

Zábřeh U Hrubků bez č. p. 66 m2 bývalá úpravna vod 500 Kč

Hrabůvka Velflíkova 14/385 114,12 m2 kanceláře 1 500 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regvyd.cz, tel. 608 832 606; Tomáš Karal, 
karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 28. 2. 2025 • Číslo: 3 • Výtisk 
zdarma • Stanoviska dopisovatelů se nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 3. 2025 • Foto: M. Gro-
be, N. P. Horáková, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Martin Grobe.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA DUBEN
V dubnu budou kontejnery v uvedených termínech na místo přistaveny nejpoz-
ději do 14 hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami 
odpadu z  ostravských domácností a  místy zpětného odběru elektrospotřebi-
čů. Množství odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 (vejde se 
na přívěsný vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou obča-

né Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběrném dvoru v  Ostravě-Kunčicích! 
Jaký druh odpadu je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: 
ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemo-
vého kontejneru na vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na 
webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objednávkový systém pro občany.

Úterý 1. 4.
Gerasimovova 4, 16
Průkopnická 18
Výškovická 106
Kosmonautů 13
Krásnoarmejců 22, 24
Svazácká 14, 48
Svornosti 23
P. Lumumby 52, 90

Středa 2. 4.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 30, 16
29. dubna 7, 31
Výškovická 127, 147, 157, 180
Srbská 1
Koncová 8

Čtvrtek 3. 4.
Jičínská 9,25
Lužická 6
Lumírova 12, 34, 54, 70
Výškovická 172
Proskovická 27, 55, 73
Drůbeží 1

Pondělí 7. 4.
K Odře × Špilarova
Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21
Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 2, 33
Petruškova 20

Úterý 8. 4.
Petruškova 18
Volgogradská 10, 30, 64, 81, 118, 133
Výškovická 54, 86, 98
Řadová 18, 34

Středa 9. 4.
J. Maluchy 75
Plzeňská 10
Dr. Martínka 15
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 6
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3

Čtvrtek 10. 4.
F. Formana 21, 41
A. Gavlase 18
V. Jiříkovského 17, 22
J. Maluchy 9, 18
J. Matuška 32
J. Škody 4
V. Košaře 3, 13, 27

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 01 7 1 400 Kč

Bělský Les B. Četyny 31 51 1 400 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 33 41/1 1 400 Kč

Bělský Les B. Václavka 41 75/1 a 50/1 (motobox) 400 Kč

Bělský Les B. Václavka 42 57 volných stání 1 900 Kč

Bělský Les L. Hosáka 51 15/1 (motobox) 400 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

UPOZORNĚNÍ
V březnu se kontejnery nebudou 
přistavovat!
Adresy jsou pouze orientační. 
Kontejnery budou vzhledem 
k  množství zaparkovaných aut 
v  daném prostoru umístěny na 
nejvhodnější stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

NEPŘIŠLY VÁM
JIŽNÍ LISTY?

Za výrobu a distribuci zodpovídá 
Česká distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj 
doručen, kontaktujte reklamační oddělení:

tel.: 800 888 558
e-mail: info@distribucni.cz

link: reklamace.regvyd.cz/jizni-listy

Vždy je nutné uvést přesnou adresu.

www.ovajih.cz
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RV2402142/99

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr

RV2402589/02

RV2402356/02

Prodat nemovitost je snadné.

Když víš s kým.
Olga Dědinová
T 607 207 807
M olga.dedinova@re-max.cz

REALITNÍ SLUŽBY,
JAKÉ SI PŘEJETE

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Jiří Vítězslav SACHR
608 832 606

sachr@regvyd.cz

KUŇKALIŠTĚ PROSKOVICE

Předsezónní prodej celosezónních
permanentek 1 dospělý + 1 dítě
s výraznou slevou za 1 200 Kč!

Volejte: 603 791 059!
cena platí při nákupu do 3. 4. 2025!

Na všechny se těší staronový provozovatel,
který pro Vás připravuje oblíbené akce.

DENTÁLNÍ
HYGIENA

PROČ NÁS NAVŠTÍVIT?
Odstranění zubního kamene

OBJEDNEJTE SE JEŠTĚ DNES!

Odstranění pigmentací

Výběr vhodných pomůcek

Instruktáž správného čištění

Ošetření dospělých i dětí
+420 736 146 831
+420 771 215 772
www.dhzabreh.czNáměstí SNP 3061,

Ostrava - Zábřeh

OSTRAVA - ZÁBŘEH

PŘIJMEME
NOVÉ PACIENTY!

info@dhzabreh.cz

DENTÁLNÍ
HYGIENA
OSTRAVA - ZÁBŘEH

PŘIJMEME
NOVÉ PACIENTY!

Odstranění zubního kamene

Odstranění pigmentací

Výběr vhodných pomůcek OBJEDNEJTE SE JEŠTĚ DNES!
Instruktáž správného čištění

Ošetření dospělých i dětí

Ostrava - Zábřeh

info@dhzabreh.cz
RV2500298/01 RV2500276/01
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RV2500367/01
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RV2402526/03

Horní 300/77
700 30 Ostrava - Dubina

ČESKÉ ORTOPEDICKÉ MATRACE
ČESKÉ POSTELE

KAMENNÁ PRODEJNA:

www.vyspimese.cz

RV2500299/01RV2500162/02

ČIŠTĚNÍ SEDACÍCH SOUPRAV
Za cenu 1 000 Kč pětimístná sedačka + 1 křeslo zdarma

Oblast naší působnosti: Ostrava-Jih
Volejte: 603 791 059

www.ovajih.cz
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RV2302451/07

Buďte připraveni,
ať už se stane cokoliv.  

SFort.cz

#spolehnise

SFort - Spolehni se na sebe

S kurzy přežití vás jen tak něco nepřekvapí.

OLOMOUC10
a získej 10% slevu na všechny kurzy!

Využij slevový kód

Staň se člověkem, kterého nic nezastaví!

Buďte připraveni,
ať už se stane cokoliv.  

#spolehnise

S kurzy přežití vás jen tak něco nepřekvapí.

OLOMOUC10
a získej 10% slevu na všechny kurzy!

Využij slevový kód

Staň se člověkem, kterého nic nezastaví!

SFort.czSFort - Spolehni se na sebe

Kreativní
Jsem

Lukáš, 33 let

„Rád bavím sebe i druhé. Najít práci, 
která je zároveň zábavou, 

je životní výhra. A já tu svou našel 
v naší pojišťovně.“

www.cpp.cz/kariera

Uplatněte svůj talent i vy 
na jedné z poboček ČPP.
Nabízíme HPP a řadu bene� tů.
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Nikdy nezapomenu, 
jak se po tom všem dlouhém 
trápení na onkologii má dcera 
znovu od srdce zasmála.

maminka Ivana
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ŽÁCI SOUTĚŽILI O ČOKOLÁDOVOU VAŘEČKU
Jubilejní 25. ročník kulinářské soutěže O čokoládovou vařečku, 

který se letos nesl v duchu přípravy pokrmů z vepřové panenky, 
přilákal do  Střední školy společného stravování v  Hrabůvce de-
vatenáct žáků ze základních škol Srbská, Šeříková, B. Dvorského, 
Fr. Formana, Mitušova, Březinova, MUDr.  E. Lukášové, Klegova, 
Nádražní, Šalounova, A. Hrdličky a I. Sekaniny. Záštitu nad soutěží 
převzal starosta Martin Bednář.

MLADÍ KUCHAŘI PŘEKVAPILI NÁPADITOSTÍ
Osm žáků a jedenáct žákyň ze 7. až 9. tříd mělo přesně 25 minut 

na přípravu teplého jídla, jehož chuť, nápaditost i celkový vzhled 
hodnotila pětičlenná porota. Pokrmy, jejichž recepty si soutěžící 
sami vytvořili, překvapily kvalitou i originalitou nejen porotce, ale 
také místostarostku Martinu Jaroškovou a  místostarostu Martina 
Kreta, kteří přišli mladé kuchaře povzbudit a předat těm nejúspěš-
nějším věcné ceny.

„Je obdivuhodné, co děti ve věku od třinácti do patnácti let doká-
zaly. Měli jsme možnost ochutnat několik pokrmů. Kdybych nevěděl, 
že je připravovali žáci základních škol, nepoznal bych to. Pro mě jsou 
vítězové všichni,“ ocenil soutěžící místostarosta Kret, kterého zaujalo 

i vystoupení žáků 2. ročníku oboru Restaurační provoz. Před vyhlá-
šením výsledků předvedli v plně obsazeném sále barmanskou show, 
kdy mistrně žonglovali s lahvemi, ledem i šejkrem.

VÍTĚZSTVÍ PRO MARII KOVÁČIKOVOU
První místo v soutěži O čokoládovou vařečku získala zcela za-

slouženě Marie Kováčiková ze ZŠ Nádražní, a to za vepřovou pa-
nenku s dýňovým pyré, vinnou brusinkovou omáčkou a klíčky ze 
zeleného hrachu. Na druhé příčce se umístil David Rotter ze ZŠ 
Fr. Formana, který porotce zaujal vepřovými špalíčky v čedarové 
omáčce a s bramborovými špízy. Třetí místo patří Alexi Terkelymu 
ze ZŠ Šalounova za panenku ve slanině s batátovým pyré.

Místostarostka Jarošková ocenila nejen pestrost a chutnost jídel, 
ale také odvahu mladých kuchařů inspirovat se světovou kuchyní. 
„Je skvělé, že děti už nevaří jen česká jídla, ale čerpají nápady i ze 
zahraničí. Mým favoritem letos byla jednoznačně filírovaná panen-
ka s grilovanou zeleninou,“ dodala.

Soutěž O čokoládovou vařečku opět potvrdila, že i začínající ku-
chaři školou povinní dokážou vytvořit mimořádné pokrmy hodné 
profesionální gastronomie.

Barmanská show Soustředění

Příprava Vítězové

Budoucí šéfkuchaři? Sladká odměna


